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SENÁTORSKÝ SLOUPEK  JAROMÍRY VÍTKOVÉ
Dne 17. listopadu jsme si připomněli boj našeho národa za 
svobodu a demokracii. My jako národ jsme si svobodu a de-
mokracii vybojovali v  roce 1989. Ačkoliv můžeme mít ob-
čas pocit, že budování demokracie někdy neprobíhá tak, jak 
bychom si představovali, je naše republika stát svobodný  
a demokratický. V  jiných částech světa bohužel takové štěstí 
nemají. Kolem nás jsou stále země, kde vládne nesvoboda, to-
talita a kde jsou potlačována lidská práva. Ideály demokracie, 
svobody a dodržování lidských práv jsou v současné době po-
šlapávány na Ukrajině, v Rusku, severní Koreji, v  pásmu Gazy, 
v arménském Náhorním Karabachu…
Palčivým tématem porušování lidských práv se nyní inten-
zivně zabývá Senát Parlamentu České republiky. Ve středu 
18. 10. 2023 byla na plénu přijata 3 usnesení, která jsem pod-
pořila. Jednalo se o usnesení Senátu k  násilné rusifikaci dětí 
z  Ukrajiny, usnesení Senátu k  humanitárním potřebám a si-
tuaci arménské menšiny v  Náhorním Karabachu a usnesení 
Senátu k  situaci v  Izraeli po teroristických útocích dne 7. říj-
na 2023. Podporuji aktivity lidskoprávní Asociace Falun Gong 
Česká republika, jejíž zástupkyně se na mě obrátila jako na 
místopředsedkyni Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lid-
ská práva a petice. Asociace Falun Gong upozorňuje na ge-
nocidu praktikujících členů hnutí Falun Gong, kterým jsou 
násilně odebírány orgány k transplantacím. Zástupci asociace 
předali Senátu Parlamentu České republiky petici za ukonče-
ní této genocidy páchané čínským režimem již v  roce 2018.  
Základní lidská práva a svobody máme v naší zemi zakotvena 
v Ústavě ČR. V některých zemích světa tomu tak není a také v 
Číně jsou tato práva porušována. Už v roce 2019 jsem v Senátu 
podporovala přijetí usnesení, která poukazovala na genocidu 
Ujgurů, pronásledování křesťanů a věznění příznivců Falun 
Gongu.

Společně se senátory Pavlem Fischerem a Markem Hilšerem 
jsem se v  této záležitosti setkala s kanadským lidskoprávním 
advokátem Davidem Matasem, který mezi prvními upozornil 
na násilné odebírání orgánů vězňům v Číně. S panem Davidem 
Matasem jsem hovořila o současné situaci, kdy stále existuje 
„transplantační turistika“, kdy jsou odebírány orgány vězně-
ným členům Falun Gongu. Připravila jsem dopis pro ministra 
zahraničních věcí s  dotazem, jak bylo naloženo s  usnesením 
Senátu k petici a jaký bude další postup. 
Nejen v  Senátu, ale i v obvodu se snažím vyvíjet činnosti na 
podporu svobody a demokracie. Zasadila jsem se o vybudování 
Památníku obětem totalitních režimů v Boskovicích, kde kaž-
doročně ve spolupráci se skauty a organizací Orel jednota Bo-
skovice pořádáme pietní akci a připomínáme význam boje za 
svobodu a demokracii. Letos jsem navíc vyhlásila u příležitosti 
státního svátku 17. listopadu literární soutěž pro žáky víceletých 
a čtyřletých gymnázií a středních škol nazvanou Vyjádři svůj 
názor k osudu Alexeje Navalného. 
V současné době stejně jako i v minulosti 
jsou v ohrožení lidská práva a demokra-
cie. Postižen a ohrožen je i Alexej Na-
valnyj, který dlouhodobě nesouhlasí 
se situací v Rusku a za tento postoj 
byl uvězněn a odsouzen na 19 let od-
nětí svobody. Na obranu A. Navalného 
vystoupilo mnoho významných osob-
ností a organizací. Chci na toto omezení 
lidských práv upozornit mladé lidi, žáky 
a studenty, a proto jsem vyhlásila 
literární soutěž. Více informa-
cí k  soutěži je uvedeno na 
mých webových stránkách. 	
           JAROMÍRA VÍTKOVÁ,  

senátorka

ZAVOLEJTE NÁM

603 264 974 P.PALME@CENTRUM.CZ
NEBO NAVŠTIVTE NAŠE WEBOVÉ STRÁNKY

WWW.TOPCTYRKOLKY.CZ
NAPIŠTE NÁM EMAIL

MLADKOV U BOSKOVIC

CENTRUM ČTYŘKOLEK
A ZAHRADNÍ TECHNIKY



1.

2.

3.

4.

5.

6.

Tvrdohlavá princezna Aneta (Tereza Ramba 
a poněkud nešikovný princ (Jiří Mádl) hrají 
v pohádce:

a) Princezna a půl království
b) O vánoční hvězdě
c) Peklo s princeznou

Princ Jan (Patrik Děrgel) a princezna Viktorie 
(Eva Podzimková) k  sobě najdou cestu 
v pohádce:

a) Korunní princ
b) Pravý rytíř
c) O vánoční hvězdě

Princ Leopold (Marek Adamczyk) a princezna 
(Anna Fialová) dělají všechno proto, aby 
překazili sudičkám věštbu v pohádce:

a) Jak si nevzít princeznu
b) Kouzelník Žito
c) Pravý rytíř

Tuláka Vojtu (František Skopal) a princeznu 
(Veronika Khek Kubařová), která nikdy 
neopouští zámek, najdeme v pohádce:

a) Duch nad zlato
b) Peklo s princeznou
c) Korunní princ

Povedeného čerta Bonifáce a krásnou 
Markétku v podání Jana Ciny a Judit Bárdos 
znáte z pohádky:

a) Čert ví proč
b) Čertí brko
c) S čerty nejsou žerty

Jan Komínek a Lucie Černá se potkají 
v pohádce:

a) Pravý rytíř
b) Ať žijí rytíři
c) Rytíři a princezny

VÁNOČNÍ KVÍZ PRO
SVÁTEČNÍ CHVÍLE

Správné odpovědi nám pošlete do 31. 12. na adresu smerda@my-face.cz. Vylosovaný autor správných odpovědí obdrží dárek od časopisu MyFace.

Princ a princezna, chudý chasník a princezna nebo naopak chudá dívka a princ… Spočítali 
bychom snad na prstech jedné ruky pohádky, kde nenajdete zamilovanou dvojici. Připravili jsme 
pro vás soutěž, kde si můžete jejich znalost prověřit. Pojďme na to! 

FOTO David Raub FOTO David Raub

FOTO archiv České televize FOTO archiv České televize FOTO archiv České televize

FOTO archiv České televize
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Lotrando a Zubejda, Snowboarďáci, Maharal – Tajemství talismanu, Havel, Ohnivý kuře, Ulice, Místo 
nahoře. To je jen stručný výčet snímků, ve kterých se představila herečka Barbora Seidlová. Společně 
se svými kolegyněmi objíždí republiku s Divadlem MALÉhRY.

Dovolte, abych se na úvod zeptal. Jak 
se máte?
Děkuji za optání. Mám se hezky. Je 
krásný podzim. Právě jsme s kolegyně-
mi vydaly novou knížku Zápisky z cest  
a máme z ní ohromnou radost! 

Upřímně, co Vám udělalo v  poslední 
době největší radost?
Lidi. Ti, co se pohybují kolem mě, i ti, kte-
ré jen tak potkávám! Všiml jste si toho, 
že se na sebe vzájemně poslední dobou 
lidé mnohem víc usmívají? 

Mám kolem spoustu usměvavých lidí, 
takže ano (úsměv). Pojďme dál. Blíží 
se Vánoce. Co pro Vás tyto svátky zna-
menají?
Vánoce jsou pro mne důvod vyrazit ně-
kam do cizí země a bavit se tím, že si je 
prožívám s novými zvyky. Někdo miluje 
rodinná setkávání, kapra a cukroví, jiný 
klid a čtení knih na pohovce, dalšímu se 
nic slavit nechce. Já ráda cestuju, obje-
vuju a toulám se v přírodě. Někdy si na 
Štědrý den sedneme do kavárny a pozo-
rujeme moře. Žádný shon. Nebo si udě-
láme improvizovaný stromeček z vypla-
vených větví či palmového listí a k večeři 
si pochutnáme na specialitách, které si 
většinou nakoupíme na místním tržišti. 
Prostě pokaždé trochu jinak.

Jak jste je prožívala jako malá a jak se 
na ně těšíte dnes?
Jako každé dítě jsem je prožívala s vel-
kou dávkou romantiky. Chodili jsme  
s tátou na jmelí a potom ho roznáše-
li po domech našich přátel. Pocházím  
z malého města Mikulova a tam jsme se 
prakticky všichni znali, tak nám to roz-
nášení zabralo hezkou chvilku! Vzpomí-

nám si na zlaté prasátko, které máma 
tajně vytvářela pomocí malého zrcátka 
pod stolem, potom na cukroví, večeři, 
vůni jehličí a radost z dárků. 
A protože je mám vždy spojené s ces-
továním, těším se na to nové, co v dané 
zemi objevím… Na Korsice mě fascinova-
ly ohně, které tam po celou dobu Vánoc 
hoří před každým kostelem ve městě či 
vesnici. Lidé v nich pálí nepotřebné věci, 
pocity, myšlenky… V Itálii na pobřeží Cos-
tiera Amalf itana nás nenechaly v klidu 
celodenní i celonoční oslavy (úsměv).

Vzpomenete si na dárek, který Vám 
udělal největší radost?
Vzpomínám si na dárek, který mi radost 
neudělal. Byla to vrtačka. Dal mi ji táta. 

Nechápala jsem, co to má znamenat, 
vždyť nejsem kluk! O to větší radost mi 
dělá teď… Stala se totiž mým věrným po-
mocníkem!

Dodržovali jste doma nějaké zvyky  
a držíte některé z nich dodnes?
Do dnešních dnů jsem si přenesla tře-
ba to chození na jmelí. I když jsem čas-
to někde u moře nebo oceánu, alespoň 
posbírám palmové listy nebo větve, kte-
ré vyplavilo moře…

K Vánocům patří i pohádky. V  jedné, 
alespoň pro mě z nejkrásnějších – Lo-
trando a Zubejda, kterou televize rok 
co rok opakuje, hrajete i Vy. Díváte se 
na ni občas, případně jak vzpomínáte 
na natáčení?
Bohužel! Vždycky mě ta pohádka nějak 
mine… a já se jen dozvím, že ji dávali. Ale 
mám ji ráda a vzpomínky mám krásné!

Která pohádka je pro Vás ta nejkrás-
nější?
Miluji je všechny. Je v nich ukryta všech-
na moudrost. Dějí se v nich zázraky, na 
které jsme my dospělí už zapomněli vě-
řit, a přitom v každém z nás je kus toho 
malého dítěte, které touží po lásce, zá-
zracích a šťastných koncích. V našem 
divadle MALÉhRY, které tvořím společně  
s Danielou a Nikolou Zbytovskými, 
máme na repertoáru i pohádky. Je ne-
uvěřitelné, kolik dospělých na ně s dět-
mi chodí a jak je prožívají! Jednou se  
z hlediště, když se maminka hodně na-
hlas smála, ozvalo: „Mami, nepřeháníš 

Barbora Seidlová s kolegyněmi z Divadla MALÉhRY
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to?” Na posledním představení pohádky 
„Sněhová královna” za mnou přišel je-
den manželský pár se slovy: „Moc jsme 
si to užili! Příště vezmeme i děti.” Vydaly 
jsme s kolegyněmi tři pohádkové knížky, 
jezdíme s literárním salónem pro děti  
a čteme z nich pohádky. Takže pohádky 
jsou součástí mého života.

Vím, že si dokážete užívat život, vy-
chutnávat jeho krásu, každodenní 
okamžiky, být vděčná za každou ma-
ličkost… Dá se to naučit? Jak jste  
k tomu dospěla?
Hmmm. Rozhodně se k tomu dá dospět. 
Jedinou podmínkou je, že člověk oprav-
du chce! 
         
Kde čerpáte energii, co Vás nejvíce 
baví a naplňuje?
V lese. V přírodě. Venku na vzduchu. 

Tam čerpám energii a klid. Baví a na-
plňuje mě to, co je mou prací… Divadlo, 
knihy, f ilm.

Určitě i u Vás platí, že není každý den 
zalitý sluncem.
Jasně, asi jako u každého! Vždycky je ob-
dobí, které vnímám radostněji než jiné. 
Ale naučila jsem se jednu věc. Nevinit 
okolní situace za to, že se třeba necítím 
dobře. Nedějí se totiž mně. Jen se dějí.  
A já si na ně v každém případě můžu 
zvolit svou reakci, jestli bude uražená, 
smutná, radostná, anebo se dokonce 
můžu rozhodnout nereagovat.
Moje sestra žije v Kostarice, deset mě-
síců tam bývá bez mráčku, netušili bys-
te, s jakou radostí vítají každý rok první 
kapky deště! Třeba nám ty dny, které 
vnímáme jako nepodařené, jen dávají 
možnost, uvidět kolik zalitých sluncem 
už jsme jich prožili… A těšit se na ty, kte-
ré přijdou!

Společně s kamarádkami z Divadla 
MALÉhRY jezdíte se svými představe-
ními po celé republice, ale také připra-
vujete novou knihu. O čem bude a kdy 
se na ni můžeme těšit?
Nejprve vznikly cestovatelské podcasty 
Maléhry ke kaf i, jež jsme během pan-
demie tvořily ve spolupráci s Divadlem 
Bolka Polívky. Potom jsme z textů uděla-
ly scénický pořad, doplněný našimi fot-
kami spolu s ilustracemi a animacemi 
mladé výtvarnice Dity Stuchlíkové. Di-
váci se nás začali ptát, zda texty z před-
stavení nezamýšlíme vydat knižně, a tak 
jsme si řekly: „Proč ne?” Kniha se jmenu-
je Zápisky z cest, nejedná se ale o prů-
vodce po pamětihodnostech! Je o třech 
ženách na cestách. Už to s sebou nese 
spoustu zábavných historek, úsměvů, 
povzdechů i zamyšlení. Jak už jsem ří-
kala na začátku, kniha právě vyšla, takže  
v tuto chvíli je k dostání v knihkupec-
tvích, při našich scénických čteních 
nebo na webu nakladatelství POP - PAP.

Aktivní jste nejen na divadelních prk-
nech, ale v poslední době znovu i v te-
levizi, ve f ilmu. Na jaře f ilm Život pro 
samouky, jedním z Vašich posledních 
počinů je f ilm Tajemství a smysl živo-
ta. Jakou roli jste tam ztvárnila a čím 
je tento f ilm výjimečný?
Hraji tam Evu, manželku Maxe, muže 
věčně hledajícího odpovědi na otázky, 
které si určitě každý z nás mnohokrát 
položil: „Kdo jsme?” „Proč jsme tady?” 
Jaký je smysl našeho života?“ Film si ne-
dává za cíl tyhle otázky zodpovědět, ale 
nabídnout několik možných úhlů pohle-
du, a hlavně inspirovat k tomu, abychom 
odpovědi hledali sami v sobě. Nevybavu-
ji si, že bych takový formát f ilmu někdy 
viděla! Domnívám se, že si diváci budou 
moci sami srovnávat v hlavě, jaká byla 
jejich životní rozhodnutí, co jim přinesla 
a jak by se mohl jejich život odvíjet, kdy-
by se bývali rozhodli jinak. Mají možnost 
se nad sebou a svým životem zamyslet 
a „třeba přepsat svůj vlastní životní scé-
nář”. Myslím, že podnětů k přemýšlení je 
ve f ilmu dostatek!

Dá se říct, jaké role, postavy jsou Vám 
nejbližší?
Asi všechny. V každé je totiž kousek 
ze mě. Každou se pokouším pochopit, 
obhájit, najít v ní to dojemné i směšné…

Kde Vás v nejbližší době uvidíme?
S divadlem MALÉhRY kočujeme po celé 
republice, tak třeba na některém z na-
šich představení. 

Vaše přání do roku 2024?
Přála bych všem, aby se nebáli být sami 
sebou. Zpočátku člověku tuhle změnu 
a návrat k vlastním hodnotám a sku-
tečným touhám našich srdcí nikdo ne-
schvaluje. Naopak, okolí nás rádo zra-
zuje od vykročení jiným směrem. Když 
ovšem vytrváme, vrátí se to mnohoná-
sobně nejen nám samotným, ale užitek 
z toho mají všichni kolem nás. Šťastný 
a svobodný člověk může ze sebe dávat 
druhým mnohem víc než potlačený je-
dinec. Takže šťastný krok třeba i do ne-
známa! 	 PAVEL ŠMERDA
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ZDRAVÍ

Primář ortopedického oddělení Nemocnice Boskovice Bedřich Kala se v našem rozhovoru rozpovídal 
nejen o svém oddělení, ale i o zdravotnictví jako celku. 

BEDŘICH KALA: 
REGIONÁLNÍ NEMOCNICE JSOU 
OPOROU ZDRAVOTNÍHO SYSTÉMU

Pane primáři, co je nového na Vašem 
oddělení? Slyšel jsem o nové metodě, 
technice, druhu operace, kterou bude-
te u vás vykonávat.
Nemocnice zakoupila nový software, 
který nám pomáhá plánovat endoprote-
tické výkony. Analyzuje rentgenový sní-
mek pacienta a navrhne ideální velikost 
endoprotézy při daných anatomických 
poměrech. Měření je individuální. Vy-
hodnocuje správné ukotvení endoproté-
zy, určuje ideální osu končetiny. Prostě 
přistupuje ke každému pacientovi indi-
viduálně. 

Představte prosím čtenářům MyFace 
Vaše oddělení? Co všechno u Vás dě-
láte?
Ortopedické oddělení boskovické ne-
mocnice má více než padesátiletou 
historii. Pro naše klienty disponujeme 

dvaceti lůžky pro standardní ortopedic-
kou péči. Náš kolektiv provádí výkony 
celého spektra oborů – endoprotetiku, 
artroskopie, ortopedii ruky a nohy, spor-
tovní medicínu a v menší míře i dětskou 
ortopedii. Takže záběr oddělení je velký  
a pokrývá všechny věkové kategorie.

Kdo je Váš typický pacient a jaké zá-
kroky provádíte nejčastěji?
V současné době je naším nejčastějším 
výkonem náhrada kyčelního a kolenní-
ho kloubu. S pomocí a spoluprací všech 
zaměstnanců nemocnice jsme v tomto 
roce provedli více než 300  kloubních 
náhrad. Bohužel v závěru roku jsme 
museli operativu přerušit pro nutnou 
rekonstrukci v traktu operačních sálů. 
Pacientům se za to velmi omlouvá-
me. Snažíme se najít náhradní termíny  
v roce 2024.

Více než kde jinde je u Vás důležitá 
spolupráce i s dalšími odděleními.
Bez fungující mezioborové spolupráce 
by naše práce nebyla možná. Naše oddě-
lení je jen malým článkem v řetězci, kte-
rým klient musí projít. Cílem všech jeho 
zastávek je vyřešení zdravotního problé-
mu, úspěšná operace. Těžko vyjmenovat 
všechny, kteří nám v tomto pomáhají,  
a na nikoho nezapomenout. Každopád-
ně všem patří velký dík, protože úspěch 
netvoří jednotlivec, ale skupina.

Náročné ortopedické operace, to je 
hodně nejen o psychické, ale i fyzické 
síle, kondici. Je to tak?
Ze začátku to určitě jednoduché není. 
Medicína je o velké psychické zátěži. Člo-
věk nad některými případy přemýšlí „ve 
dne v noci“, stále se učí a stále ho něco 
„překvapuje“. Dobrá kondice pro delší 
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ZDRAVÍ

ortopedické operace je nutná. Možná  
i proto většina ortopedů ve volném čase 
aktivně sportuje.

Situace ve zdravotnictví je velmi slo-
žitá. Jak je tomu na Vašem oddělení? 
Na ambulantní i na lůžkové části pra-
cuje celkem 24 zaměstnanců, z toho 8 
lékařů, 12 středně odborného personálu  
a zbytek tvoří další pracovníci. Rád využí-
vám této příležitosti k vyjádření poděko-
vání celému kolektivu našeho oddělení 
za jejich práci, která je náročná nejen na 
odborné znalosti, ale také časově; služby 
neberou ohled na roční období či svátky. 
Poděkovat chci také ostatním zaměst-
nancům nemocnice, neboť každá profe-
se je pro správný chod zařízení důležitá. 
To platí ve zdravotnictví víc než jinde. 
Aktuálně se nacházíme ve složitém ob-
dobí pro celé zdravotnictví. Nezbývá než 
doufat, že nutné změny budou racio-
nální a ku prospěchu jak pacientů, tak 
zdravotníků. 
Kolektiv našeho oddělení je skvělý. Jen 
díky všem lékařům, sestrám a dalším 
pracovníkům můžeme dělat všech-
ny výkony v takovém rozsahu. Bohužel 
personální situace v českém zdravotnic-
tví není ideální. Další spolupracovníky 
bychom rádi přivítali. Dobrá medicína 
dnes stojí především na lidských zdro-
jích. Nemohu souhlasit s názorem, že 

naše zdravotnictví zachrání péče posky-
tovaná jen ve velkých centrech. Regio-
nální nemocnice jsou nedílnou oporou 
zdravotního systému u nás. 

Život není jen o práci. Jak odpočíváte, 
při čem relaxujete?
Energii mi dodávají jakékoli aktivity  
v přírodě. Dříve jsem se hodně pohybo-
val v horách, nyní už z časových důvodů 
tolik možností nemám.
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Máte nějaké motto, krédo, kterým se 
při své práci nebo v životě řídíte?
Kde je vůle, tam je cesta. 

Vaše přání do budoucna?
Ať naše „nemocnice na kraji města“ 
může dále pomáhat obyvatelům našeho 
regionu. Buďme všichni zodpovědní ke 
svému zdraví. Rozvoj medicíny a techno-
logií je sice obrovský, ale není všemocný. 

PAVEL ŠMERDA



SPORT

ERIK MIHOLA: 

V ŽIJEME HROU JE VIDĚT 
OBROVSKÝ KUS PRÁCE
V  projektu Žijeme Hrou patří k  služebně nejmladším, přesto díky svým fotbalovým i trenérským 
zkušenostem dostal na starost jednu z nejnáročnějších kategorií, dorost. „Vzhledem k mému věku 
mě kluci berou spíš jako kamaráda nebo staršího bratra. Snažím se s nimi komunikovat otevřeně  
a přátelsky. O to lehčí to asi mám,“ říká šéftrenér dorostu Erik Mihola.

Eriku, jak ses dostal do projektu Žije-
me Hrou? 
Na začátku byla myšlenka Jirky Vorlické-
ho staršího a Vladana Horáka. Rozběhli 
jsme spolupráci na úrovni talentova-
ných fotbalistů v kategorii dorostu mezi 
Žijeme Hrou a Blanskem. Poté, co za-
nikla pozice manažera mládeže v  Blan-
sku, jsem řešil, co budu dělat dál. Ozval 
se Vladan Horák s nabídkou vstoupit 
do struktur Žijeme Hrou, konkrétně na 
pozici šéftrenéra dorostu, a já víceméně 
neměl co řešit. 

Co pro tebe projekt znamená a co je 
pro tebe v jeho případě nejdůležitější? 
Působím v Žijeme Hrou teprve od srp-
na, ještě jsem neměl úplně možnost 
nahlédnout pod pokličku úplně všemu. 
Z historie ale vím, že se lidé ze Žijeme 
Hrou vydali trochu jinou cestou než 
ostatní kluby. Někdy se setkávám s ne-
gativními ohlasy, a dokonce i já sám byl 
zpočátku skeptický, člověk se ale nějak 
rozvíjí a seberealizuje. Teď už vím, jaká je 
koncepce projektu, a vidím v ní budouc-
nost a smysl. Nejdůležitější jsou výsledky 

v oblasti výchovy mládeže. Tam je vidět 
obrovský kus práce celého štábu Žijeme 
Hrou. 

Máš na starosti jako šéftrenér katego-
rii dorostu. Jak jsi spokojený s výsled-
ky svých svěřenců? 
Jsem hlavně spokojený s herním pro-
jevem a rychlou adaptací na styl fotba-
lu, který jsme si se sportovním úsekem 
ŽH vyspecif ikovali, a já se ho klukům 
snažím postupně ordinovat. Když se 
podívám na současnou šířku a kvalitu 
žákovské základny Žijeme Hrou a vidím 
šikovné hráče, kteří budou přicházet 
do dorostenecké kategorie, tak jednou 
z priorit je, abychom se pokusili dostat 
kategorii dorostu v horizontu dvou tří let 
sportovně co nejvýše. Mým dalším velmi 
důležitým úkolem je připravovat doros-
tence na přechod do mužského fotbalu.

Dá se říct, v čem je tato kategorie spe-
cif ická? 
Specif ická je určitě věkem, kluci přechá-
zejí ze základních škol na střední a jsou  
v pubertě. Občas musí být člověk obr-

něn trpělivostí. Vzhledem k mému věku 
mě ale kluci berou spíš jako kamaráda 
nebo staršího bratra, snažím se s nimi 
komunikovat otevřeně a přátelsky. O to 
lehčí to asi mám. Když by je vedl někdo 
direktivní formou, asi by narazil. 

Máš v dorostu nějaký mimořádný ta-
lent? 
Pokud budeme mluvit o aktuálních 
hráčích Žijeme Hrou, tak je tam pár za-
jímavých jmen. Třeba Patrik Jindřich 
nebo Kuba Havelka. Uvidíme, jak budou 
pracovat, ale většina hráčů by v budouc-
nu měla naskakovat i ve vyšších muž-
ských soutěžích a bez problémů by se 
měli adaptovat. Pokud budeme mluvit 
o hráčích, kteří jsou odchovanci Žijeme 
Hrou a teď hrají v jiných dorosteneckých 
týmech, tak musím zmínit Vladislava 
Němce, Matěje Ščučku, Lukáše Doleža-
la, Františka Tenoru, Tomáše Setničku, 
Natana Doubka nebo Jana Fadrného. 
Němec, Ščučka a Doležal už by měli  
v jarní části okusit MSFL v Blansku. Láďa 
Němec už v podstatě patří do kádru  
A týmu Blanska, Matěj a Lukáš půjdou 
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v zimě do přípravy s prvním mužstvem. 

Trenérů a hráčů máte dostatek? Pří-
padně, mohou se k vám i nadále hlásit 
další zájemci? 
Hráčů není nikdy dost. Myslím si, že ka-
ždý, kdo se chce hýbat, nemusí se ni-
čeho bát a může mezi nás přijít. Co se 
týká trenérů, tak to není úplně otázka 
na mě. Žijeme Hrou má svůj sportovní 
úsek, který tento klub směřuje, a pravi-
delně se potkává v rámci porad a inter-
ního vzdělávání trenérů. Myslím si ale, 
že pokud přijde trenér s tím, že by chtěl 
spolupracovat a podílet se, určitě bude 
vítán. 

Pojďme říct něco málo o tobě. Jaká 
byla tvoje cesta k fotbalu a co všechno 
máš za sebou?
Moje cesta byla asi jako u většiny klu-
ků. Odmala jsem fotbalem žil, bohužel 
jsem musel relativně brzy skončit kvů-
li problémům s koleny. Jelikož byl pro 
mě fotbal vším, tak jsem začal trénovat. 
V Drnovicích, kde jsem vedl mužský tým 
a vzdělával se v oblasti trenérství. V roce 
2021 mi zavolal Petr Vašíček a nabídl 
mi, abych mu dělal asistenta v Blansku.  
V každém rozhovoru Petra zmiňuji, pro-
tože mu vděčím za tu šanci dostat se 
do poloprofesionálního fotbalu. Za půl 
roku u mužského týmu jsem dostal na-
bídku pracovat naplno ve fotbalovém 
prostředí. Kromě asistenta trenéra jsem  
v Blansku dostal na starost i kategorii U16  
a zastával jsem pozici manažera mláde-
že. Teď jsem v Blansku stále jako asis-
tent u A týmu. Dělám šéftrenéra dorostu 
a obě kategorie vedu jako hlavní trenér. 
Od léta vykonávám stejnou funkci v do-
rostu ŽH a zároveň působím jako jakýsi 
konzultant a částečně asistent Vladana 

Horáka u mužů FK Kunštát. V nepo-
slední řadě aktuálně studuji trenérskou 
UEFA A licenci. 

Co považuješ za svůj největší úspěch, 
ať už ve fotbale, nebo v osobním živo-
tě? 
Úspěch ve fotbale je pro většinu trenérů 
a hráčů postup, vítězství v soutěži nebo 
vítězství v poháru. Pro mě je úspěch za-
ložen na počtu hráčů, kteří budou v bu-
doucnu hrát fotbal. Myslím si, že všech-
ny kategorie, které vedu, mají svoji herní 
tvář, vlastní identitu. Toho si cením víc 
než nějakého poháru. V osobním životě 
jsou největším úspěchem moje dcera  
a manželka. Je totiž úspěch, že mi ještě 
neutekla. 

Máš nějaké zásady, kterými se v životě 

i ve fotbale řídíš? 
Zásady vyloženě asi ne, spíš pravidla, 
která jsem se postupem času naučil. 
Například už vím, že práce nemá nohy 
a neuteče, což jsem se naučil hlavně  
s příchodem dcery na svět. No a asi je-
diné pravidlo je, že po 20. hodině už ne-
zvedám telefon. 

Tvůj oblíbený klub? 
Jednoznačně Manchester United. I když 
to teď mám jako fanoušek dost těžké. 

Co rád děláš kromě fotbalu? Máš ně-
jaké koníčky, něco, při čem relaxuješ, 
odpočíváš? 
Když zrovna nejsem na fotbale, snažím 
se věnovat rodině. Na koníčky úplně 
není moc prostoru, ale mám tu výhodu, 
že se mi koníčkem stalo povolání. Re-
laxuji paradoxně u práce, máme chatu, 
kam jezdíme na celé léto. Chovám tam 
ovce a kozy. Takže můj relax je: sečení 
trávy, řezání dřeva, drobné opravy, neu-
stálé vylepšování okolí a teď mě hodně 
chytlo grilování na kamení. A úplně nej-
větší relax je samota. 

Tvoje přání, sen, cíl do budoucna - ať 
už osobní, nebo sportovní? 
Přání je, aby se u dětí zvedal zájem  
o sport a pohybovou aktivitu. Sen je 
určitě vyzkoušet si trénování v něja-
kém prof i klubu. Můj cíl je vychovat co 
nejvíce hráčů do mužského fotbalu. Ať 
už do ligy, nebo okresu. V osobním ži-
votě mám cíl postavit dům. On je to 
tedy spíš úkol od manželky (úsměv). 

 PAVEL ŠMERDA

PARTNER PROJEKTU ŽIJEME HROU
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Společnost Eden je jedním z nejmodernějších výrobců vybavení obchodů v Evropě. V České republice 
působí od druhé poloviny devadesátých let, od roku 2007 má vlastní výrobní závod v Adamově. Letošní 
další hodně specif ický rok jsme zhodnotili s jednatelem firmy Zbyňkem Husákem.

Dovolte, abych se na úvod zeptal, jak 
se máte a jak se daří Edenu?
Momentálně dobře. Máme za sebou rok, 
který nebyl úplně jednoduchý. Eden je 
však silná f irma stojící na pevných zá-
kladech. Navíc máme podporu velké-
ho zahraničního partnera, takže jsme 
připraveni zvládnout různé kotrmelce  
i pády a ustát tak výkyvy na trhu. 

Loni jste říkal, že jste měli tolik práce, 
že jste pomalu nestíhali. Platí to i le-
tos? Jaké jsou vyhlídky?
Letošní rok byl od toho loňského dia-
metrálně odlišný. Nicméně jsem rád, že 
mohu říct, že momentálně vidím konec 
roku i rok 2024 lehce optimisticky. Naši 
zákazníci po pauze v prvním pololetí po-
malu začínají šlapat do pedálů, což pro 
nás znamená více a více práce a zároveň 
nám to přináší i nové projekty, které nás 
posouvají dopředu. Neustále se učíme  
a to je známka toho, že jdeme správným 
směrem a nepřešlapujeme na místě.

Častým problémem, se kterým se f ir-
my potýkají, je nedostatek kvalif iko-
vaných lidí na trhu práce. Jak jste na 
tom nyní, koho hledáte, případně na 
jaké pozice?
I v  Edenu s tím bojujeme a stejně jako 
většina f irem vnímáme, že to je dlouho-
dobý problém. Budu-li upřímný, tak le-
tos nastala trochu schizofrenní situace, 
kdy jsme z důvodu poklesu objemu za-
kázek museli během roku snižovat po-
čet našich zaměstnanců na některých 
pozicích, ale zároveň jsme neustále hle-
dali a stále hledáme zaměstnance nové. 
Najít šikovné a kvalif ikované lidi není vů-
bec jednoduché, proto má každý takový 
zájemce u nás dveře otevřené dokořán.
Dokončení rekonstrukce železničního ko-
ridoru dělá z  Adamova lehce dostupnou 
lokalitu. Z Brna je to k nám vlakem 20 mi-
nut, z  Blanska necelých 10 minut. Dá se 
tedy říct, že jsme skoro za rohem… 	
Rád využiji prostor v  tomto rozhovoru, 
abych napsal, koho momentálně hledá-
me:

   • Zkušeného konstruktéra

   • Zkušeného koncepčního designéra

   • Obsluhu CNC ohraňovacího lisu

   • Manipulanta pro příjem materiálu

PR

ZBYNĚK HUSÁK: 
EDEN NENÍ JENOM ZAMĚSTNÁNÍ, JE TO ŽIVOTNÍ STYL

Myslím, že případné zájemce by kro-
mě snadné dopravy zajímalo i to, jaká 
je kultura f irmy Eden a jaké jsou klíčo-
vé zaměstnanecké benefity a vzdělá-
vací programy.
Eden tvoří tým, který táhne za jeden 
provaz. Ano, zní to jako fráze, ale u nás 
je to realita. V našem týmu jsou i kolego-
vé, kteří stáli u samotného vzniku f irmy 
v roce 1996, nyní předávají své znalosti 

nově příchozím. Díky tomu jsme týmem 
profesionálů, který nejenže své práci ro-
zumí, ale hlavně nás naše práce baví.
Společně se účastníme charitativních 
akcí. Naposledy to byl Pink October  
a Movember. Takže občas je naše f ir-
ma kompletně růžová a jindy zase plná 
„kníračů“. Většinou však je oblečena do 
černých cyklistických dresů s  logem 
Eden. Dlouhodobě podporujeme Ob-
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lastní charitu Blansko společnou snída-
ní, kterou pořádáme jednou měsíčně. 
Abychom koláče „vypotili“ a byli stále 
f it, sportujeme, a tím opět pomáháme. 
Počítáme spálené kalorie a kilometry 
a soupeříme s  naší sesterskou f irmou 
Eden UK. Kdo vyhraje, podpoří vybranou 
charitu vyšší částkou než ten, kdo skon-
čí na druhém místě. Takže se hecujeme 
a jsme si navzájem motivací. Zajdeme 
společně na pivo, účastníme se spor-
tovních akcí a mnoho dalšího. Vydalo by 
to na celý článek. Nejlepší je to prostě 
zažít. Já tak trochu s  nadsázkou říkám, 
že Eden není jenom zaměstnání, je to 
životní styl! Při tom všem se vzájem-
ně respektujeme, ale umíme si ze sebe 
udělat i legraci. 
Vzdělávací programy pokrývá naše ma-
teřská f irma Marmon, ale podporuje-
me zaměstnance v  tom, aby byli aktiv-
ní a přicházeli s vlastními návrhy, jak se 
vzdělávat a posouvat se tak dál. Posky-
tujeme i volno pro závěrečné zkoušky na 
vysoké škole. Chce-li se někdo posunout 
na jinou pozici a my v něm ten potenciál 
vidíme, rádi mu pomůžeme, aby svého 
cíle dosáhl. Ať už u nás, nebo v  které-
koliv sesterské f irmě, kterých máme po 
světě více něž sto.
Benefitů máme hodně, ale mezi ty nej-
oblíbenější patří: příspěvek na dopravu, 
odměna za docházku, prémie za pro-
duktivitu, pružná pracovní doba, mož-
nost práce z domova (administrativa) 
nebo třeba f iremní posilovna zdarma.

Můžete prozradit nějaké letos zajíma-
vé realizované zakázky, největší kli-
enty, případně novinky, s kterými jste 
letos přišli na trh?
Mezi zajímavé projekty letošního roku 
bych zařadil PRIMARK v  Bukurešti 
nebo polské Lodži, které jsme pro ten-
to populární fast fashion řetězec vyba-
vili obchodním vybavením nebo třeba 

podporu expanze ACTION na několika 
evropských trzích. Pokud byste chtěli 
vědět, co přesně Eden dělá, tak až pů-
jdete do blanenského obchodu ACTION 
v  OC Poříčí, podívejte se na regály, na 
kterých je zboží vystaveno. Najdete tam 
naše logo. A to je jen jedna část naší prá-
ce. Stále více se opíráme do designové 
části našich produktů. Kromě oceli pra-
cujeme i se dřevem a dalšími materiály.

Jak se f irma věnuje udržitelnosti a sni-
žování svého ekologického otisku?
Od začátku naší činnosti jako f irma pl-
níme s  velkou rezervou všechny zákon-
né normy a nařízení týkající se našeho 
provozu a ochrany životního prostředí. 
Nicméně to, že stále více používáme  
i dřevo, nás přimělo více myslet na naše 
lesy. Proto jsme se rozhodli získat certi-
f ikát FSC (Forest Stewardship Council), 
což se nám povedlo. Záleží nám na pů-
vodu dřeva a chceme zachovat planetu 
a naše lesy v dobrém stavu tak, aby i dal-
ší generace mohly chodit na procházky 
do lesa tak jako my. 
Ze začátku se to skoro nezdá, ale příle-
žitostí pro snížení uhlíkové stopy je stále 
dost. Spolupracujeme s Carbon Foot-
print Ltd., což je agentura, která neje-

Náměstí Práce 483/1

679 04 Adamov 	

Tel.: 516 469 129

www.eden-retail.com

EDEN EUROPE S.R.O.

nom pravidelně monitoruje snižování 
naší uhlíkové stopy, ale také poskytu-
je poradenství, jak dosáhnout dalších 
snížení. Od malých věcí, jako je vypíná-
ní počítačů včetně monitorů, ohřívání 
jen potřebné vody v  konvici, používání 
LED žárovek, co může dělat každý z nás  
i doma, jdeme samozřejmě dál. Nabízí-
me našim zákazníkům repas jejich re-
gálů, využíváme odpadní teplo z  vypa-
lovací pece lakovny na vytápění našich 
budov atd. Máme nainstalován f iltrační 
systém na vodu, takže používáme ko-
houtkovou vodu a nenakupujeme tak 
zbytečně plast. Třídíme odpad. Chtěli 
bychom instalovat i solární panely…

Vaše přání do budoucna? Osobní  
a pracovní.
Jakkoliv obligátní se to zdá, myslím, že 
bez přání pevného zdraví se žádné přání 
do budoucna nemůže obejít. S přibýva-
jícími křížky na krku nabývá toto přání 
na síle a hlasitosti (úsměv). A k pevnému 
zdraví bych všem čtenářům rád popřál 
uklidnění všech epidemických, geopo-
litických i ekonomických turbulencí,  
a aby nadcházející rok nebo ještě lépe 
roky prožili v kruhu svých blízkých v ma-
ximálním štěstí.  	 PAVEL ŠMERDA
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Karlovy hračky nedávno vstoupily do studia a za pár dnů z  něj hladové a šťastné vylezly s pěti 
písničkami. K jedné z nich natočily videoklip s herečkou Pavlou Vitázkovou, který pokřtí 16. prosince 
na Jízdárně v Boskovicích. Na albu jsou nově zaranžované skladby a současný sound kapely. Podílel 
se na něm nadaný zvukový mistr Štěpán Bucher, který o kapele říká „It is the juicy original“.

„Klip jsme natočili k písničce Je krásná, 
kterou jsme přepracovali do nové po-
doby. Ke skladbě mě inspirovala žena, 
která stála za barem v  jednom hudeb-
ním klubu v  Brně, kde jsme hráli. Je to 
vlastně už náš třetí videoklip, tentokrát 
o ženském půvabu. První byl Za holka-
ma, který jsme věnovali  Boskovickým 
běhům, druhý byl Hračka vánoční, který 
jsme nahráli jen na telefon všem lidem 
k  vánočním svátkům v  době covidu. 
Tentokrát jsme pozvali profesionální he-
rečku a kameramana, abychom lidem 
i sobě udělali novou radost,“ řekl front-
man kapely Radek Klon. 
Původně mělo být video k písničce, kte-
rou Radek napsal ve slovenštině a na-
zval ji Dievča hore. Text je o bohatém 
chlápkovi, který uteče před svou láskou 
z Tater do Čech, kde ho oběsí. Vzhledem 
ke komplikované logistice, kdy se mělo 
točit nejen ve slovenských horách, ale 
také v  Bratislavě, zvolila kapela zmíně-
nou skladbu Je krásná, ale Dievča hore 
a další písničky zůstávají obsahem nové-
ho alba.
Natáčení videoklipu proběhlo v  maleb-
né hospůdce U Rudyho a v  Plačkově 
ulici. „Kromě samotné kapely si zahrála 

hlavní roli herečka Městského divadla 
Brno Pavla Vitázková a dále mnoho 
perfektních přátel kapely a komparzi-
stů, kteří udělali při natáčení tu správ-
nou atmosféru. Je třeba jmenovat ka-
meramana Pavla Kupku a také mistry 
zvuku Štěpána Buchera a Jiřího Krajíč-
ka. Senzační fáro půjčil a řídil kamarád 
Zbyněk Husák a režie se ujal Petr Za-
harkow. Karlovy hračky srdečně děkují 
všem, kteří do toho dali kus nebo jen 
kousek své energie, bez které bychom 
nebyli nic,“ řekl s úsměvem a také velmi 
emotivně Radek Klon.
Křest nového klipu je naplánován na 
sobotu 16. prosince v klubu Jízdárna  

v Boskovicích. Kromě Karlových hraček 
na akci vystoupí kapela NELL. Klip poté 
bude  umístěn na webových stránkách 
www.karlovyhracky.cz, na Facebooku 
kapely a na YouTube.
Skupina Karlovy hračky vznikla v  roce 
2012. Jak říkají její členové, museli si 
projít kusem života a různými soubo-
ry, než dostali rozum a našli sami sebe 
a tuto formaci. Kapela je typická svým 
osobitým projevem a převážně vlastní 
tvorbou hudby s umělecky prostornými 
texty Radka Klona. Ty si pohrávají s pří-
běhy života, někdy překvapí úsměvnými 
tématy nebo jsou výzvou k zamyšlení.               

PAVEL ŠMERDA

KARLOVY HRAČKY MAJÍ 
NOVÝ VIDEOKLIP FOTO Pavel Kupka
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Generální vikář brněnské diecéze Pavel Kafka má bohatou historii na Blanensku a Boskovicku. V roce 
2000, kdy přijal z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho kněžské svěcení, byl ustanoven jako farní vikář 
pro farnosti Blansko a Adamov. Působil jako farář ve farnostech Kunštát a Sebranice, vyučoval také 
křesťanskou etiku na Biskupském gymnáziu v Letovicích, kde působil rovněž ve službě spirituála.

PAVEL KAFKA: PŘEJI LIDEM, 
ABY BYLI ŠŤASTNÍ A SPOKOJENÍ

Začnu trochu odlehčeně. S humo-
rem sobě vlastním jste při nástupu 
do funkce generálního vikáře říkal: 
„Spokojený farář, náš cíl! Protože spo-
kojený farář má obvykle i spokojenou 
farnost.“ Jak k  tomu dospět a daří se 
Vám to?
Kněží tvoří jakousi páteř diecéze a jsou 
to pro nás klíčoví pracovníci. Proto je 
třeba se o ně starat, pečovat o ně a po-
skytovat jim zázemí a podporu ve všech 
oblastech, zvláště v  té lidské. Zkrát-
ka usilovat o to, aby měli vše potřebné 
k tomu, aby jejich služba mohla být dob-
rá. O to se snažím.
 
Prozraďte, co všechno má na starosti 
generální vikář?
Svou práci bych rozdělil do dvou velkých 
množin. Do té první spadá péče o far-
nosti, těch máme v  diecézi 452, a také  
o pastoraci v  jednotlivých farnostech. 
Nejde jen o faráře, ale o celkové fun-
gování. Druhou množinu tvoří řízení 
diecézní kurie, což jsou úřady, které 

slouží biskupovi k tomu, aby mohl spra-
vovat diecézi. Jejich smyslem je vytvářet 
podporu pro život farností. Její součástí 
je např. pastorační středisko, diecézní 
centrum mládeže, ale i ekonomický od-
bor, stavební oddělení, správa majetku  
a mnoho dalšího.
 
Jednou z nejviditelnějších činností pro 
veřejnost jsou přesuny farářů. To bývá 
občas „oříšek“ jak pro samotné fará-
ře, tak především pro farníky, kteří se 
s  tím leckdy ne úplně bez problémů 
srovnávají. Je to tak?
Ano. Začnu zeširoka. Největší stres v  ži-
votě člověka představuje úmrtí v rodině, 
na druhém místě je stěhování a na tře-
tím změna zaměstnání. U kněze, který 
mění působiště, se potkávají hned dva 
z těchto faktorů. Takže se opravdu jedná 
o obtížnou záležitost, a to nejen pro sa-
motné faráře, ale i pro celou farnost, kte-
rá se s  tím musí vyrovnat. Cílem změn 
je koordinace obdarování jednotlivých 
kněží tak, aby jejich působení přináše-

lo co největší užitek. Jde o práci s lidmi,  
a tak je třeba to dělat smysluplně a cit-
livě.
 
Vysvětlete, proč se tak děje? Co k stě-
hování vede?
Smyslem těch změn je samozřejmě 
vždycky zlepšení. Na úvod je třeba říct, 
že diecéze nemůže faráře nakoupit ně-
kde na trhu, nebo je jen tak přebrat odji-
nud. Pracujeme s tím množstvím kněží, 
kteří v  diecézi jsou. Do plánování těch 
přesunů vstupuje hodně faktorů. Prv-
ním z nich je skutečnost, že každý rok 
nějací kněží zemřou. Zároveň přichá-
zejí noví kněží, pro které je třeba najít 
vhodné působiště. Pak jsou kněží, kteří 
onemocní, nebo se jejich situace změ-
ní nějak jinak, a najednou je nutné, aby 
práce měli méně. Dále hrají roli kněží, 
kteří by se sami rádi přestěhovali, pro-
tože mají pocit, že by změna byla pro-
spěšná, nebo mají jiné osobní důvody. 
Každý rok se taky může stát, že je třeba 
nějakého kněze použít pro specif ickou 
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službu, například jako kaplana nemoc-
nice, vedoucího DCM, vojenského kapla-
na a podobně. A potom se někdy najdou 
případy, kdy člověk vnímá, že by v rámci 
snahy o koordinaci charismat bylo dob-
ré nějakou změnu udělat. Třeba si kněz 
s farností nerozumí, nebo má obdarová-
ní, která by se zrovna hodila někam ji-
nam. Všechny tyto faktory jsou součástí 
plánování těch změn.
 
Určitě se shodneme na tom, že každý 
farář buduje v  místě svého působení 
nějakou komunitu, vytváří si vztahy 
s lidmi. Připouštíte, že v momentě, kdy 
odněkud odejde, může to některým li-
dem způsobit problém?
Určitě. Nikdo nejsme izolovaným ost-
rovem, žijeme ve vztazích. V okamžiku, 
kdy někdo z naší vztahové sítě odejde, 
tam pak samozřejmě chybí a může být 
těžké se s  tím vyrovnat. Je ale třeba 
zdůraznit, že principem těch přesunů je 
koordinace charismat, a věřím, že ta na-
vzdory všem těžkostem, které ji mohou 
provázet, stále způsobuje víc užitku.
 
Pojďme k dalšímu tématu. Strávil jste 
šest sedm let v  Kunštátě? Jak na něj 
vzpomínáte?
Někdy se mezi kněžími říká, že první 
místo je první láska. Podle mě je na tom 
mnoho pravdivého. Vzpomínám na Kun-
štát moc rád. Tím, že to byla moje prv-
ní farnost, jsem do všeho šel s  velkým 
nasazením, silami a odhodláním. Bylo 
to moc hezké, což samozřejmě nezna-
mená, že bych tam neudělal nic špatně 
nebo nemohl něco udělat lépe. Ale byli 
tam skvělí lidé a velká ochota k zapojení 
a spolupráci. A doufám, že i místní farní-

ci i obyvatelé Kunštátu na mě vzpomí-
nají rádi.

Za ty roky to byla určitě spousta práce. 
Ať už duchovní, ale řekněme i ekono-
mické. Co Vám tam udělalo největší 
radost?
V  té oblasti jsem zároveň spravoval  
i farnost Sebranice. Tam jsme s  místní-
mi prodali starou faru a postavili novou, 
která sloužila a dodnes slouží pro život 
celé farnosti. Zažil jsem tam to, že far-
nost každým rokem rostla. A každý rok 
jsme tam něco budovali. Za těch sedm 
let mého působení se nám povedlo 
všechno uvést do takového stavu, aby to 

mohlo pro farnost dobře fungovat. Kro-
mě fary jsme vybudovali například dílnu 
pro keramický kroužek a mnoho dalšího.

Jste stále v kontaktu s lidmi z Kunštá-
tu, vracíte se tam občas?
Jen minimálně. Nejčastěji když jsem 
tam třeba pozvaný na nějakou slavnost 
nebo když zemře někdo, koho jsem vel-
mi dobře znal. Ale nesnažím se už do 
místního společenství příliš vstupovat. 
Myslím si, že když rodiče předají dětem 
bydlení, tak by se taky měli stáhnout  
a příliš nezasahovat. Podobně i farář by 
měl to dílo předat a neměl by do života 
dané farnosti dál aktivně vstupovat. Ma-
jí-li lidé potřebu se s ním nadále setká-
vat, je to spíš na jejich iniciativě, mohou 
kněze třeba někdy pozvat. Ale myslím si, 
že by to farář neměl aktivně vyhledávat.

Nějaká humorná příhoda z tohoto Va-
šeho působení?
Spíš než nějaká humorná příhoda mi zů-
stala v  srdci radost z  toho dobrého, co 
jsem tam s  lidmi zažil a co se nám po-
dařilo udělat.

Blíží se nám Vánoce. Co pro kněze zna-
mená toto období?
Pro mě osobně byly Vánoce vždycky  
o odpočinku, protože jsem prožíval ako-
rát bohoslužby a neměl jsem žádné 
další povinnosti. Nekonaly se hodiny 
náboženství, odpadlo vedení porad, ne-
připravovaly se žádné projekty. Rád ří-
kávám, že kdo pracuje přes rok, nemusí 
tolik o Vánocích (úsměv).
 
Platí stále, že o Vánocích chodí do kos-
telů i lidé, kteří tam běžně nechodí?
Platí to, ale oni tam nechodí jen o Váno-
cích. O Vánocích sice asi víc než během 



NÁŠ ROZHOVOR

Pavel Kafka se narodil 8. května 1974, pochází z Náměště nad 
Oslavou. Po maturitě v roce 1992 byl přijat do Teologického 
konviktu v Litoměřicích a následně na Teologickou fakultu 
Univerzity Palackého v Olomouci. V roce 1994 studium přerušil  
a rok působil jako asistent rektora Teologického konviktu. V roce 
1995 pokračoval ve studiích teologie na Papežské Lateránské 
univerzitě v Římě. Po jejich dokončení a jáhenském svěcení 
vykonával roční praxi ve farnosti Brno-Bystrc.
Dne 24. června 2000 přijal z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho 
kněžské svěcení a byl ustanoven jako farní vikář pro farnosti 
Blansko a Adamov. Od 1. srpna 2002 působil jako farář ve 
farnostech Kunštát na Moravě a Sebranice. V letech 2000 až 
2008 vyučoval křesťanskou etiku na Biskupském gymnáziu  
v Letovicích, kde působil rovněž ve službě spirituála.
V srpnu 2009 byl jmenován děkanem děkanství hustopečského 
a ustanoven farářem farností Hustopeče u Brna, Starovice 
a Starovičky. O dva roky později byl zvolen do Kněžské rady 
brněnské diecéze.
V červenci roku 2016 byl Pavel Kafka jmenován biskupským 
delegátem pro materiální zajištění kněží a pastorace brněnské 
diecéze a správcem nově vzniklého Fondu na podporu kněží 
a pastorace brněnské diecéze – PULS. Díky jeho osobnímu 
nasazení se PULS stal jedním z pilířů f inancování v brněnské 
diecézi a stal se inspirací pro další diecéze. Kromě toho byl  
P. Pavel Kafka pověřen vedením formace stálých jáhnů a od roku 
2022 je rektorem kostela sv. Michala v Brně. Generálním vikářem 
brněnské diecéze byl jmenován od 1. července 2022.

roku, ale to neznamená, že během roku 
by do kostela chodili jen ti, kteří chodí 
pravidelně. Občas lidi chodí i kvůli jiným 
příležitostem – třeba na dušičky nebo 
když mají nějakou životní těžkost.

Uzpůsobujete tomu kázání?
To snad ani jinak nejde. Když se na ty lidi 
podívám, chci to říct jim konkrétně. To, 
co říkám, musí být vždy ušité na míru 
těm lidem, kteří tam právě jsou.
 
Ať už jsme věřící nebo ne, co bychom 
si z Vánoc měli vzít, jaké poselství nám 
tyto svátky mají přinést?
Já myslím, že poselství Vánoc je jedno-
duché. Slavíme Ježíšovo narození. Bůh 
se stal člověkem. Hlavní message je, že 
Bůh říká: „Já jsem tady pro tebe, chci 
tady být s tebou.“
 
Spousta lidí přemýšlí a mluví se o tom, 
co se to v poslední době ve světě děje. 
Covid, války, ekonomické problémy, 
klimatičtí aktivisté, 76 pohlaví… Při-
znám se, že ani mně to už někdy hlava 
nebere. Jak to všechno vnímáte Vy?

Ani mně to někdy hlava nebere a nelze 
nad tím nepřemýšlet. Ale v  této době 
žijeme, jsme do ní poslaní. Chci být ně-
kým, za kým mohou lidé přijít a kdo tu 
bude pro ně, ať už se děje cokoliv. Jako 
si říkáme o Vánocích, že tu je Bůh pro 
nás, tak my, kněží, bychom tu měli být 
pro každého, a to nejen v  době válek  
a covidu, ale pořád. To je moje poslání, je 
pořád stejné.

Nedávno jsem četl, že přestože žijeme 
v  nejlepší době, jaká kdy byla, máme 
všechno, na co si vzpomeneme, hned, 
tak míra spokojenosti lidí klesá. Čím si 
to vysvětlujete?
Když jsem byl malý ministrant, tak sta-
řičký pan farář říkal: „Musíš mít vždycky 
méně peněz, než potřebuješ, a víc prá-
ce, než budeš schopen zvládnout, a pak 
budeš šťastný.“ Na tom něco je. Štěstí 
člověka spočívá v tom, že se může nasa-
dit pro dobrou věc, že může něco udělat 
pro druhého. Z  toho má člověk oprav-
dovou radost. Kdežto když bude člověk 
sobecký, tak sám sebe nikdy neuspokojí. 
Uspokojí nás jen nasazení pro druhého. 

A plně může člověka uspokojit jenom 
Bůh. Ty ostatní věci, které máme, jsou 
super, ale k plnému uspokojení nejsou 
tím nejnutnějším.
 
Existuje podle Vás nějaký univerzální 
recept, jak z  toho ven? Jak si udělat 
život klidnější, pohodovější, naučit se 
být vděčnější…?
Nejsem autor univerzálních receptů, ale 
obecně jsem přesvědčen, že dveře ke 
spokojenosti se otevírají ven ode mě. 
Abych byl spokojený, musím se umět 
nasadit pro druhé a obětovat se. A jak 
už jsem říkal, myslím, že plně uspokojit 
člověka může jenom Bůh. Když naplnění 
hledáme jinde, kousek nám vždy bude 
chybět.
 
Vaše přání do roku 2024?
Chtěl bych všem čtenářům popřát, aby 
toto naplnění, o kterém jsem mluvil, na-
šli. A naší diecézi bych do roku 2024 přál, 
aby opravdu všichni lidé, kteří na jejím 
území žijí, byli spokojení a šťastní. A chci 
pro to i něco udělat.

R.D. MGR. PAVEL KAFKA
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Nezisková organizace Psí šance z.s. se již pošesté 
pustila do tvorby charitativního kalendáře, kte-
rý spojuje známé tváře a psí plemeno českoslo-
venský vlčák. V nástěnném i stolním kalendáři se 
letos objeví například Leona Machálková, Lucie 
Vondráčková, Olga Lounová, Martin Dejdara, Da-
vid Kraus a další. 

DEJDAR, VONDRÁČKOVÁ A MACHÁLKOVÁ 
POTVRZUJÍ SVOU LÁSKU KE ZVÍŘATŮM

„Vždycky byl můj sen fotit psí kalendář a ten sen se mi díky 
Psí šanci splnil. Spolupráce byla úžasná a myslím, že jsme si 
všichni sedli na první dobrou. Ačkoli se během příprav a fo-
cení stala velmi smutná věc, tak právě focení kalendáře mi 
pomohlo v těch nejhorších chvílích. V kalendáři jsem nechala 
doslova svou duši, proto bude tento kalendář pro mě navždy 
srdcovou  záležitostí. Děkuji za možnost být jeho součástí,“ 
svěřila se fotografka projektu Linda Orlik. Právě v jejím atelié-
ru na pražských Vinohradech a v blízkém okolí projekt vznikal.
Kalendář na rok 2024 v nástěnné i stolní variantě pomáhá čes-
koslovenským vlčákům, kteří se z různých důvodů dostali do Zá-
chranné stanice v Adamově u Brna. Jsou tu psi týraní, odložení, 
nechtění, nepochopení i ti, kterým zemřel majitel. Náklady spo-
jené s provozem Záchranné stanice i s celkovou péčí o jednotli-
vé psy včetně rekonvalescence i resocializace jsou velmi vysoké,  

a právě zisk z kalendářů pomůže rozvoji a údržbě celého are-
álu, který je zasazen do chráněné krajinné oblasti Moravský 
kras.
„Každý pomáháme, kde můžeme. Ale pokud se spojí víc fajn 
kreativních lidí, vznikají skvělé a zázračné věci. Tenhle kalen-
dář je jednou z těch krásně ojedinělých možností pomoct. 
Bylo mi ctí, Karkulko,“ říká Lucie Vondráčková, která si s  fen-
kou Karkulkou při focení opravdu sedla. 
Svou náklonnost ke zvířatům prozradila i zpěvačka Leona Ma-
chálková: „S potěšením jsem se zapojila do projektu Psí šan-
ce… Já osobně pejska nemám, ale léta chovám kočičky a moc 
dobře vím, jak si zvířátka zaslouží naši lásku a tu nejlepší péči. 
Ne každý pejsek má to štěstí, že je o něj dobře postaráno. Vá-
žím si lidí, kteří se o takové pejsky starají a hledají prostřed-
ky, jak jim zlepšit kvalitu života… Budu moc ráda, když koupí 
nového kalendáře podpoříte tuto bohulibou organizaci Psí 
šance.“
Náklonnost ke psům cítí i herec Martin Dejdar, který si uží-
vá společnost svého aktuálního psa. „Máme doma už pátého 
psa. Je to holka. Skvělá. Dělá si, co chce, neposlouchá, má nás 
„na háku“. A přesto nám pomáhá. Dělá nám radost. Tím, jaká 
je, jaká umí být. Prostě tím, že je. A já chci být jako pes. Po-
máhat a být prospěšný třeba jen tím, že jsem. To bych si přál.  
A tak si pomáhejme, jak to jen jde!“

MyFace, čtení pro volný čas z Blanenska, Boskovicka a okolí. Vydavatel: Mediaportal, s. r. o., se sídlem Merhautova 428/2, Zábrdovice, 613 00 Brno. IČO: 03769143. Časopis je registrován Ministerstvem 
kultury ČR, registrace MK ČR E 21983. Tisk: Typos, tiskařské závody, s.r.o.
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PRIMÁŘ STANISLAV KREJSTA: 
ONKOLOGICKO-PLASTICKÉ VÝKONY 
JSOU PRO MĚ VÝZVOU
Primář oddělení jednodenní péče v Nemocnici Blansko, člen České chirurgické společnosti ČLS JEP, 
člen předsednictva Asociace Jednodenní chirurgie MUDr. Stanislav Krejsta stál před třinácti lety  
u zrodu blanenské jednodenní chirurgie a oddělení se pod jeho vedením neustále rozvíjí.  

Dovolte se hned na úvod zeptat. Jak se 
daří jednodenní chirurgii v Blansku? 
Dalo by se říct, že se konečně naplňuje 
vize rozvoje jednodenní chirurgie v rám-
ci celé České republiky a Nemocnice 
Blansko začíná být referenčním praco-
vištěm, které ukazuje, jak by to mohlo 
a mělo vypadat. A to nejen z  pohledu 
chirurgie, ale také ortopedie, urologie 
a plastické chirurgie. V  naší zemi jde 
řádově o jednotky podobných zaříze-
ní, které poskytují takový objem péče 
a v  takové kvalitě. Troufnu si říci, že ani 
nevím o jiném pracovišti fungujícím ve 
stejném modelu jako my – to znamená 

nemocniční „jednodenka“, která záro-
veň poskytuje nepřetržitou pohotovost-
ní službu, a to včetně víkendů a státních 
svátků. Ostatní jednodenní chirurgie 
jsou většinou v  provozu od pondělí do 
pátku.  

Jaké operace se v  Blansku nejčastěji 
provádějí? 
Je to pestré. Jde o laparoskopické ope-
race kýly, žlučníku a chronických záně-
tů slepého střeva, klasické operace kýly 
všeho druhu, operativa prsu – zhoubné  
i nezhoubné nádory, dále operace varixů, 
karpálních tunelů, drobné chirurgické 

výkony. V urologii jsou to endoskopické 
výkony na močovém měchýři, výkony 
na zevním genitálu atd. V  ortopedii jde  
o artroskopické výkony (artroskopie 
všech větších kloubů – ramena, hlezna, 
kolena), dále menší zákroky na klou-
bech. Nechybí ani plastická chirurgie 
– plastiky víček, břišní stěny, liposukce, 
korekční operace uší a letos nově chirur-
gie ruky.

Co znamená pojem chirurgie ruky? 
Jde o chirurgické řešení úrazových, po-
úrazových či degenerativních stavů 
v oblasti ruky a zápěstí včetně operativy 



skeletálního postižení. Například o ope-
race poraněných šlach na prstech ruky, 
zlomeniny drobných článků prstů ruky  
i nohy, případně sdružená poranění 
měkkých tkání a kostí. Je to velmi spe-
cif ický druh operativy a tuto péči zatím 
nikdo jiný v našem regionu a širším okolí 
nenabízí. 
Letos se nám navíc podařilo nasmlouvat 
úhradu výkonů plastické chirurgie se 
zdravotními pojišťovnami. V  minulosti 
jsme prováděli plastické zákroky pouze 
v  rámci komerčního programu, to zna-
mená, že si je hradil pacient. Něco sa-
mozřejmě v režimu samoplátce zůstává, 
například plastika víček apod., to jsou 
čistě komerční výkony. Ale mnoho zá-
kroků je již hrazeno pojišťovnou. 

Můžete uvést příklad? 
Třeba když pacient výrazně zhubne 
z  nějakého zdravotního důvodu, napří-
klad kvůli komplikované cukrovce, dá se 
mu nabídnout plastika břicha hrazená 
zdravotní pojišťovnou. 

Tyto zákroky dřív nebyly hrazeny ni-
kde? 
Pojišťovny je v  rámci jednodenní chi-
rurgie nehradily, pacient musel zákrok 
podstoupit v  jiném zdravotnickém za-
řízení na klasickém lůžkovém oddělení. 

Dají se v režimu jednodenní péče pro-
vést všechny chirurgické zákroky? 
Určitě ne, větší výkony vyžadují delší 
pobyt v  nemocnici, například onkochi-
rurgické zákroky, složitější nitrobřišní 
výkony, neurochirurgické operace, en-
doprotézy… Ale myslím si, že pořád ještě 

je poměrně velké spektrum výkonů, kte-
ré se v rámci jednodenní chirurgie dělat 
dají, ale nedělají. Zde je možnost dalšího 
růstu. 

Co pro to děláte? 
Diskutujeme s  výborem České chirur-
gické společnosti, diskutujeme i v rámci 
ostatních chirurgických pracovišť. 

Jaké jsou další plány do budoucna? 
Vybudování druhého sálu, rozšíření po-

zákrokové péče (navýšení počtu lůžek) 
mají být součástí týmu urgentního pří-
jmu, udržení a rozšíření portfolia pora-
den. V  rámci oddělení máme několik 
odborných poraden – například mamár-
ní, proktologická, flebochirurgická, cév-
ní, kýlní… 

O vybudování druhého operačního 
sálu se mluví již dlouho. Má tato myš-
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lenka již nějaké konkrétní rysy? 
Druhý operační sál je zahrnutý v  Plánu 
investičního rozvoje (Generel rozvoje  
a rekonstrukce). Prostory jsou pro něj 
připraveny. 

Můžete zmínit, co považujete ve své 
práci za výzvu?  
V oblasti mamární chirurgie jsme se po-
sunuli až do onkoplastických výkonů. To 
je pro mě výzva. Při jednom zákroku se 
pacientce odstraní větší část prsu s ná-
dorem a jsem schopen jí prs rovnou 
zmodelovat tak, že vypadá stejně jako 
předtím. Žena se probudí bez nádoru  
a bez deformit. Pacientky odchází velmi 
spokojené s tím, že nemusí podstupovat 
další chirurgický zákrok. 

Vaše náročné povolání je jistě potřeba 
nějak vyvážit. Jak relaxujete? 
Při běhání. Tomu jsem propadl. Snažím 
se každý měsíc naběhat sto až sto pade-
sát kilometrů. Při běhu dokonale relaxu-
ji, utřídí se mi myšlenky. 

Přemýšlíte při běhu nad prací? 
Ano, ovšem ne prvoplánově, že bych to 
chtěl, ale při běhu vyplave na povrch 
přesně to, co akutně řeším, co hoří. Je to 
velmi zajímavé. Kolikrát dobíhám zpět 
a dělám si poznámky nebo doma hned 
sedám k počítači. Jde o věci, které třeba 
během dne upozadím nebo na ně za-
pomenu, a při běhu vyvstanou na mysl. 
Fyzická únava navíc pomáhá při regene-
raci po únavě psychické.     

MARIE KALOVÁ



PŘÍBĚH

Z  téměř dvanáct set kilometrů vzdáleného ukrajinského města Bila Cerkva uprchla před válkou 
do Kuřimi malířka Taťána Chupys. Společně se svými dvěma dětmi a maminkou. Město se nachází 
nedaleko Kyjeva poblíž nechvalně známé Buči, kde Rusové brutálním způsobem zavraždili více než 
čtyři sta padesát lidí. 

Před válkou žila Taťána poklidný rodin-
ný život. Vychovávala syna a dceru, měla 
svůj ateliér, učila malovat děti a dospělé, 
pořádala workshopy. „Jestli jsme čeka-
li, že se něco stane? Mluvilo se o válce, 
ale nikdo tomu nevěřil. Já osobně jsem 
tomu určitě nevěřila. O to větší to pro 
nás byl šok,“ přiznává. Z Ukrajiny odjela 
21. března, tedy přibližně měsíc od zahá-
jení ruské invaze. Doma nechala manže-
la. „Odejít? Bylo to těžké rozhodnutí. Ale 
shodli jsme se na tom společně. V prv-
ní den války zasáhli Rusové vojenskou 
základnu, která se nacházela blízko na-
šeho bydliště. Ten výbuch, který byl ne-
skutečně blízko, nás všechny strašně vy-
děsil, nikdy na to nezapomenu. Později 
jsme několik dní strávili v úkrytu. Měli 
jsme neskutečný strach, co bude s dět-
mi. Soused, který bojoval v roce 2014 na 
Donbasu, hned říkal, že je to válka! Na-
stala obrovská panika, lidé vybíhali ven 
a brzy začali hromadně opouštět město. 
Jak padaly další rakety, bylo to hrozné. 
Nevěděli jsme, co dělat. Nejistota, která 

byla neskutečně stresující, ovlivnila naše 
rozhodnutí odjet. Shodli jsme se na tom 
společně s manželem. Mysleli jsme hlav-
ně na děti. Na Ukrajinu se ale samozřej-
mě chceme vrátit a žít znovu spokojený 
a šťastný rodinný život bez války,“ popi-
suje situaci na místě. 
Odjezd do České republiky zprostřed-
kovala na základě pozvání ukrajinská 
hokejová organizace. Taťána tak společ-
ně se svými dvěma dětmi, ale i dalšími 
rodinami členů hokejového klubu vyra-
zila přes Lvov do Polska a následně na 
Moravu. 

Díky za pomoc
„První dva dny jsem proplakala. Nevědě-
la jsem, co bude. Jeli jsme do úplně ne-
známého prostředí. Ale musím přiznat  
a poděkovat jménem všech maminek 
dětí z Ukrajiny, že se o nás všichni skvěle 
postarali a tady v  Kuřimi nám poskyt-
li střechu nad hlavou a hlavně bezpečí. 
Zvyknout si bylo náročné hlavně pro 
děti. Jednou v noci někde hořelo, a když 

jeli okolo hasiči a houkaly sirény, báli 
jsme se, že to tady bude jako na Ukra-
jině. Všichni jsme chtěli domů a přáli 
jsme si, aby všechno brzy skončilo,“ vy-
světluje Taťána.
Ona sama nastoupila krátce po příjezdu 
do Kuřimi společně s dalšími sedmi ma-
minkami do f irmy KAMPOS jako operá-
torka ve výrobě. Tam pracovala do konce 
roku 2022, kdy navázala na to, čemu se 
věnovala na Ukrajině. Maluje obrazy, po-
řádá kurzy pro děti a dospělé, vypomá-
há v Ukrajinské iniciativě Jižní Moravy  
a vede kurzy ve středisku volného času 
v Tišnově. 
„Od dětství ráda maluji. Chodila jsem 
do základní umělecké školy a vystu-
dovala Kyjevský umělecký institut, fa-
kultu Designu a interiéru. Po vysoké 
škole jsem se přibližně deset let vě-
novala dekorativnímu malování stěn 
(byty, kavárny, sauny). Pracovala jsem  
s různými malířskými technikami, 
nyní tvořím technikou ručního naná-
šení olejové barvy malířskou špachtlí 
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UKRAJINSKÁ MALÍŘKA PŘEDÁVÁ 
SVOJE ZKUŠENOSTI I V ČESKU



PŘÍBĚH

na plátno. Maluji vše, co mě inspiruje  
a co miluji,“ prozrazuje. Na její práce se 
můžete podívat na jejím FB nebo in-
stagramovém prof ilu art_chupis, mo-
mentálně vystavuje svoje práce také 
v  cukrárně v  Tišnově.  „Jsem moc ráda, 
že zase můžu dělat to, co mě baví, co mi-
luji. Malovat a předávat svoje zkušenosti  
a dovednosti jiným. Děkuji všem lidem, 
celé České republice, že mohu i tady na-
plňovat svoje sny,“ vzkazuje na dálku. 

Domov chybí
Taťána jedním dechem přiznává, že do-
mov jí chybí. Od března loňského roku 
byla doma dvakrát, s  manželem se za 
tu dobu viděli jen třikrát. „Ráda bych 
se, pokud to půjde, vrátila domů, ale ni-
kdo neví, co bude zítra, jak to na Ukra-
jině bude vypadat. Žiji dneškem, tady 
a teď… Mám zatím to štěstí, že se mám 
kam vrátit, ale spousta našich lidí, kteří 
jsou tady v České republice, svůj domov 
už ztratila, nemají už kam jít,“ sděluje 
smutně.
Na závěr mě zajímalo, co Taťána cítí vůči 
Rusům, Rusku. „Nemohu je nenávidět.  
I já tam mám známé, kteří mi občas píší, 
že pláčou, litují toho, co se děje, ale co 
mají dělat… Všichni společně si ale přeje-
me, aby to co nejdříve skončilo. Zabíjení 
lidí. Škoda je každého života a mrtvých 
Ukrajinců je moc…,“ dodává na závěr. 

PAVEL ŠMERDA
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V  Ráječko se stále něco děje.  
A dít bude. Letos tam proved-
li výměnu starých svítidel ve-
řejného osvětlení, připravují 
stavbu domu pro seniory, roz-
šíření školy a školky i stěhování 
knihovny. Více prozradil staros-
ta obce Vít Rajtšlégr.

Pane starosto, co je nového v Ráječku?
Pořád je něco nového. Čas utíká hrozně 
rychle a my ho dělíme mezi realizace 
akcí a přípravy akcí nových.

Na čem momentálně pracujete a co 
chystáte?
Úplně nejnovější akcí, kterou jsme re-
alizovali o prázdninách, byla výměna 
svítidel veřejného osvětlení v  celé obci. 
Projekt byl spoluf inancován Evropskou 
unií v  rámci Národního plánu obnovy  
a Ministerstvem pro místní rozvoj. V naší 
obci jsme vyměnili 160 kusů starých 
svítidel a přidali dalších 40 kusů navíc. 
V ulici Osvobození podél hlavní silnice 
jsme osadili 24 kusů světel o výkonu  
35 W, která nahradila stará o výkonu  
220 W, ve zbytku obce mají nová světla 
výkon 10 W, zatímco stará měla výkon 
150 W. Již z těchto dat je zřejmé, že do-
jde k výrazné úspoře spotřebované elek-
trické energie, navíc ke snížení světel-
ného smogu, protože nové osvětlení cílí 
na komunikace a chodníky a světlo není 
v  takové míře rozptylováno do okolí, 
čímž dochází k  výraznému zvýšení kva-
lity našeho životního prostředí. Celkové 
náklady projektu činily 2  160  989 Kč, 
výše poskytnuté dotace byla 1  781  700 
Kč. Obec Ráječko tedy zaplatila ze svého 
rozpočtu 379 289 Kč. Minulý rok náklady 
na elektřinu pro veřejné osvětlení činily 
370 000 Kč při spotřebě cca 64 MWh za 
rok. Nově by spotřeba měla činit do 10 
MWh za rok, což při současné ceně elek-
třiny činí asi 60 000 Kč. Roční úspora by 
tedy měla být asi 300  000 Kč a obci se 
investice vrátí asi za jeden a půl roku. A 
to nepočítám náklady na neustálé opra-
vy starých světel.
Vedle toho samozřejmě stále pracujeme 
i na běžných věcech – agendách, všech 
těch byrokratických „nesmyslech“, s kte-
rými se potýkáme každý den. Musíme 
řešit sousedské spory, špatné parkování, 
vraky na ulicích, zaběhlé psy, sousedské 
spory, ale také koncepce rozvoje, územ-
ní plán a mnoho dalších, zkrátka všech-
no, na co ve větších městech mají mraky 
úředníků, a my si je musíme dělat sami. 

A to nemluvím o tom, že musíme sledo-
vat a nastudovat změny zákonů, vyhlá-
šek a nařízení. K tomu pár svateb, vítání 
občánků, akce spolků a tak dál. Je toho 
moc.
 
Každý, kdo projíždí Ráječkem, si musel 
všimnout mohutné výstavby na konci 
obce směrem k Horní Lhotě. Vím, že se 
jedná o aktivity soukromého develo-
pera, ale co to bude znamenat do bu-
doucna pro Ráječko?
Výstavbu v jižní části obce realizuje sou-
kromý investor a v  horizontu dvou let 

bude znamenat nárůst počtu obyva-
tel o 200 až 300 lidí.  Asi se zatím nedá 
říct, jaké věkové složení nových občanů 
bude, ale musíme počítat i s  mladými 
lidmi s  menšími dětmi. A tím se dostá-
vám k  mateřské škole a základní škole. 
Zatím kapacita dostačuje, ale vzhledem 
k tomu, že i bez nových občanů se u nás 
každý rok rodí hodně dětí, připravuje-
me rozšíření jak mateřské, tak základ-
ní školy. Nyní pracujeme na projektové 
dokumentaci, která by měla být hotová 
do konce roku. No a jelikož v  budově 
základní školy máme obecní knihovnu  

RÁJEČKO CHYSTÁ STAVBU DOMU 
PRO SENIORY A ROZŠÍŘENÍ ŠKOLY
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a prostory, kde knihovna je, by škola po-
třebovala, připravujeme přístavbu kul-
turního domu Stará škola, kam knihovnu 
přemístíme. Projekt včetně stavebního 
povolení máme hotový, máme požádá-
no o dotaci a již i soutěžíme dodavatele. 
Takže pokud by všechno dobře dopadlo, 
mohli bychom začít s realizací ještě letos 
v zimě. Když se vrátím k nové výstavbě, 
tak infrastruktura v  naší obci je dosta-
tečná, s investory komunikujeme a spo-
lupráce je zatím bezproblémová. Rádi 
přivítáme nové sousedy a věřím tomu, 
že mezi nás zapadnou.

Slyšel jsem o novém bytovém domě 
pro seniory. Představte nám ho.
Jde o jednu z  největších investic v  his-
torii naší obce. Dlouhodobě narážíme 
na problém, že senioři zůstávají sami 
ve velkých domech, které již mají pro-
blém udržovat a uf inancovat. Ale také 
nechtějí odejít z  rodné obce. Dostávají 
se do složité f inanční situace, mají růz-
né zdravotní problémy. To leckdy nemá 
řešení, proto jim řešení chceme nabíd-

nout. V současné době máme připrave-
ný projekt, vysoutěžili jsme dodavatele 
stavby, máme podepsanou smlouvu  
a připravujeme se na zahájení realizace. 
Máme také schválené f inancování. To 
bohužel není jednoduché, protože stát  
i přes častá prohlášení o podpoře bytové 
výstavby příliš možností nenabízí. Takže 
většina nákladů půjde z  našich zdrojů  
a pomocí úvěru.
V  našem domě bude 23 převážně jed-
nopokojových bytů, všechny bezbarié-
rové. Počítáme s pečovatelskou službou 
a dalšími doprovodnými službami pro 
seniory. Hotovo by mělo být do dvou 
let. Dům jsme koncipovali od začátku 
jako nízkonákladový a maximálně ohle-
duplný k  životnímu prostředí. Jedná se  
o pasivní dům se zelenou střechou a fa-
sádou, vytápěn bude tepelnými čerpa-
dly, v bytech budou rekuperační jednot-
ky. Dešťová voda bude jímána a zpětně 
využívána jako užitková. K domu povede 
zbrusu nová silnice a vlastně vznikne 
nová ulice „Za Humny“, která spojí cent-
rum obce s hřbitovem. Dnes už pracuje-

me na sítích a také jsme tam v letošním 
roce vybudovali cyklostezku pro společ-
ný pohyb cyklistů a chodců. Jde o první 
etapu cyklostezky, na kterou snad brzy 
naváže etapa další, která povede okolo 
silnice z Ráječka do Rájce.

O cyklostezce do Rájce-Jestřebí se 
mluví už spoustu let.
To, že ji opravdu potřebujeme, je nade 
vší pochybnost, těch důvodů je mnoho, 
a hlavní z  nich je bezpečnost cyklistů  
a chodců. Hlavní příčinou, proč ke stav-
bě ještě nedošlo, je to, že na pozemky 
v  katastru Rájce se vztahují restituční 
nároky rodiny Salmů. Vše se nyní zkom-
plikovalo úmrtími dědiček tohoto rodu. 
Podle našich informací se pozůstalostní 
řízení chýlí ke konci, a tak se snad již blí-
ží i vyřešení majetkových otázek, které 
doposud bránily stavbě této cyklostezky. 
Projekt na její výstavbu máme připra-
ven, musíme vyřešit majetkové otázky  
a získat stavební povolení. Potom může-
me požádat o dotaci a snad stavbu co 
nejdříve realizovat.   

Co čeká obec v roce 2024
Určitě se nebudeme nudit, protože nás 
čeká realizace velkých projektů, o kte-
rých jsem už mluvil, a příprava dalších, 
které je třeba mít připravené. Protože 
příprava trvá několik let, nemůžeme se 
ani na chvilku zastavit. O těch drobněj-
ších věcech, jako jsou opravy chodníků, 
komunikací, sportovišť a podobně, se 
ani nezmiňuji, to považuji za samozřej-
most. A protože život v  obci není jen  
o stavbách, tak samozřejmě podporu-
jeme všechny spolky, pořádáme růz-
né sportovní a kulturní akce pro děti 
i dospělé a také již pomalu vyhlížíme 
příští ročník You Dream We Run, kte-
rý se bude opět konat u nás v  Ráječku. 

PAVEL ŠMERDA
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EUROPOSLANEC 
TOMÁŠ ZDECHOVSKÝ: 
STOJÍME ZA IZRAELEM. S TERORISTY SE NEVYJEDNÁVÁ!
Izrael v sobotu 7. října prožil jeden z nejčernějších dní své historie. Teroristé z radikálního hnutí Hamás 
povraždili na 1400 lidí a unesli téměř 200 dalších osob. Jednalo se o odporný čin, který se rozsahem  
a brutalitou dá srovnat s tím, co páchali teroristé z Islámského státu. 

PR

Chtělo se mi plakat, když jsem viděl obrázky upálených izrael-
ských žen a dětí, které nám promítali v Evropském parlamen-
tu. Hamás vsázel na to, že Izrael záběry světu neukáže a svět 
jeho brutalitu neuvidí. To se ale přepočítal. 
Demokratický svět okamžitě brutální útok odsoudil. V Evrop-
ském parlamentu jsme v  polovině října odhlasovali rezoluci 
odsuzující útoky palestinského radikálního hnutí Hamás na Iz-
rael a uznali jsme právo Izraele na sebeobranu. 
Vedle toho jsme souhlasili s potřebou posílit humanitární po-
moc Pásmu Gazy, kde se  nacházejí přes  dva miliony Pales-
tinců. Posílejme humanitární pomoc, jako jsou léky, jídlo či 
ošacení, ale f inance ne. Ty končí v rukou teroristů z Hamásu, 
kteří za ně pořizují zbraně. K obyčejným Palestincům se nedo-
stanou. Za Evropskou lidovou stranu (EPP Group in the EP) to 
rozhodně neschvalujeme!

Rezoluce OSN
Nepříjemně mě překvapilo, když Valné shromáždění OSN na 
konci října přijalo rezoluci vyzývající k humanitárnímu příměří 
ve válce mezi teroristickým palestinským hnutím Hamás a Iz-
raelem. Česká republika spolu s dalšími 13 státy hlasovala proti. 

V  rezoluci chyběl požadavek na propuštění rukojmích nebo 
odsouzení útoku Hamásu ze soboty 7.  října. Nepochopitelně 
to podpořily i státy jako Francie či Švýcarsko. Zdá se, že někte-
rým zemím je počínání teroristů z Hamásu lhostejné, hlavně 
že se tak neděje v jejich zemi. Západ dlouhodobě ukazuje, že 
mu chybí lídři, kteří by se nebáli bránit základní hodnoty státu. 
Oceňuji proto postoj České republiky, která podporuje Izra-
el ve snaze zničit teroristické hnutí Hamás. Pokud by Izrael 
k ofenzivě v Pásmu Gazy nepřistoupil, Hamás by to ještě posí-
lilo. S teroristy se prostě nevyjednává. 

Protesty na Západě
Po útoku Hamásu se na internetu objevily tisíce videí, v nichž 
příznivci Palestiny oslavovali a demonstrovali za Free Palesti-
ne. To nebyly legitimní protesty, ale oslava terorismu, kterou 
nesmíme tolerovat. Každý takový 
člověk by měl být trestně stíhán 
a deportován. Pokud si tito lidé 
neváží života na Západě, pak se 
musí vrátit tam, odkud přišli. To-
lerance má své meze.
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FRANTIŠEK VLK: 
I VE SLOŽITÉ DOBĚ FUNGUJE 
GATEMA HOLDING VELMI DOBŘE
Vysoce moderní f irma s dvěma sty padesáti zaměstnanci a vynikajícími obchodními výsledky. To je 
společnost Gatema, která sídlí v průmyslové zóně v Boskovicích. O novinkách a budoucnosti f irmy 
jsme si povídali s Františkem Vlkem.
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Pane Vlku, dovolte, abych se na úvod 
zeptal, co je nového v Gatemě?
V čase, který uplynul od našeho posled-
ního rozhovoru (tuším v závěru roku 
2020), došlo k mnoha událostem, ať už 
globálního či regionálního charakteru, 
které se promítají do života Gatemy. Ty 
globální bohužel ve valné míře spíše ne-
gativně. Ať už tím, že někde zcela zby-
tečně umírají mladí lidé a jinde se jiní 
lidé bojí nahlas vyslovit svůj názor, aby 
nebyli prohlášeni za „chcimíry“, „dezolá-
ty“ či jiné popírače mediálně šířené „of i-
ciální pravdy“, podobně jako tomu bylo 
před rokem 1989. Pamětníků bohužel 
pomalu, ale jistě ubývá a lidstvo je ne-
poučitelné.
Co se těch regionálních vlivů týče, tak 
mám naštěstí stále ještě pocit, že zdravý 
rozum s  vypětím zbytků všech sil pře-
žívá. Závěrem roku 2020 jsem sice byl 
mírně optimističtější, následné měsíce 
mě o část optimismu připravily, nic-
méně díky zmiňovanému zdravému 
rozumu Gatema (a samozřejmě nejen 
ona) nadále funguje, vyrábí a poskytuje 
své služby. Byť je třeba upřímně dodat, 
že ani my jsme se nevyhnuli potížím  
a z nich vyplývajícím chybám, v důsled-

ku kterých jsme byli nuceni některé ak-
tivity ukončit, případně je předat jiným 
subjektům.

Doba je velmi turbulentní, jak říkáte. 
Prozraďte, jaký byl pro Vaši f irmu rok 
2023?
Už jsem to vlastně nakousl ve své před-
chozí odpovědi, a protože i nezdary  
a neúspěchy neoddělitelně patří k pod-
nikání (i k životu jako takovému) a měli 
bychom být schopni o nich hovořit, tro-
chu svá předchozí slova rozvedu. Chci 
však předeslat, že holding jako celek 
funguje dobře a navzdory nestabilním  
a složitým okolnostem stále generuje-
me velmi zajímavá čísla, myšleno pení-
ze (úsměv). 
Tedy v  sousedním Rakousku jsme bo-
hužel vsadili na špatného koně (partne-
ra) a Katema Tec GmbH končí, naštěstí 
jen s  malou f inanční ztrátou a s  mož-
ností využití některých nově vybudova-
ných obchodních vztahů v budoucnos-
ti. Zebru PCB a Gatemu Medical jsme 
přenechali tuzemské partnerské f irmě  
a upřímně věříme, že pod jejím vede-
ním se oběma bývalým dcerám bude 
dařit lépe než doposud. 

Co pro Vás byla největší výzva, úkol, 
s  kterým jste se letos museli vypořá-
dat?
Opět navážu na výše řečené. Pro mě 
osobně asi zjištění, že po deseti letech 
investic, velkého úsilí a intenzivní práce 
nejsme schopni náš Apollon dostatečně 
ekonomicky zhodnotit a že bude lep-
ší rezignovat na nejistou budoucnost  
a přenechat jej ( jakožto produkt Gate-
my Medical) někomu s větší šancí uspět. 
Není úplně jednoduché říct si „na toto 
nemám“, ale věřím, že to bylo správné 
rozhodnutí.

Gatema byla založena v roce 1992 
pod názvem CEA Product, s.r.o., 
v podkroví rodinného domu v 
Kunštátě. Její první aktivitou je spo-
lupráce s LCS International (nyní As-
seco Solutions) a prodej a vývoj in-
formačních ERP systémů. O dva roky 
později kupuje technologii na výro-
bu desek plošných spojů a postupně 
se stává stále významnějším českým 
hráčem na poli informačních tech-
nologií a respektovaným evropským 
výrobcem desek plošných spojů. Od 
roku 2016 provozujeme také vlastní 
školku s názvem Gatemáček.



PR

29MyFace - listopad / prosinec 2023

Ze všech stran, ze všech f irem slyším, 
že hledají stále nové, schopné a šikov-
né lidi. Je to i Váš případ? Pokud ano, 
na jaké pozice?
Toto je jeden z  dlouhodobě přetrvá-
vajících problémů, a byť se situace na 
„trhu práce“ nepatrně zlepšuje, pověst-
né světlo na konci tunelu stále nesvítí. 
Šikovných programátorů, konzultantů, 
ale i operátorů do výroby je stále nedo-
statek a jejich hledání je velmi podobné 
oné pověstné jehle v  kupce sena. Trvá 
to dlouho a výsledek je nejistý. Navíc 
není to jen o tom dotyčného člověka 
najít, ale leckdy bývá mnohem těžší jej 
udržet. Řečeno slovy klasika, rozmo-
hl se nám zde takový nešvar, že mnozí 
zaměstnanci, především z mladé gene-
race, nevnímají svého zaměstnavatele 
jako dlouhodobého partnera, ale již při 
svém nástupu se netají tím, že budou 
k  dispozici jen pár měsíců a poté, ob-
razně řečeno, „zvednou kotvu a změní 
přístav“. Nechci být považován za sta-
romilce, ale s  lidmi postiženými tímto 
způsobem uvažování se stabilní tým 
buduje jen s  velkými obtížemi. Ale ka-

ždý má právo na své názory a je třeba 
je respektovat, i když se diametrálně liší 
od vlastních představ.

Samostatnou kapitolou je společen-
ská zodpovědnost. I letos jste podpo-
řili spoustu organizací, aktivit v regio-
nu. O jaké se jednalo a budete v  tom 
pokračovat i nadále?
Dlouhodobě f inančně podporujeme 
různé organizace či spolky, starající se  
o nemocné či jinak znevýhodněné 
(např. absence rodičů) děti. Jsme též 
partnery sportovních či kulturních akcí, 
jejichž mottem je f inanční podpora po-
stižených. Podporujeme i některé školy 
v  našem regionu a různé další spole-
čenské aktivity, které souvisejí s našimi 
zaměstnanci. Bohužel letos jsme byli 
nuceni trochu přibrzdit, ekonomická si-
tuace opravdu není černobílá, a proto se 
ani zdaleka nedostalo na všechny žada-
tele. Preferujeme dlouhodobé partner-
ství a koncepční spolupráci.

Jaké jsou plány f irmy do roku 2024?
Stabilizovat celý holding a maximali-

zovat všechny synergie, které takovéto 
spojení jednotlivých f irem nabízí, ať už 
se jedná o aktivity v  oblasti ERP systé-
mů, výroby desek plošných spojů, resp. 
elektroniky jako takové, případně napříč 
všemi zmiňovanými aktivitami. A využít 
zajímavých možností k  jeho dalšímu 
rozšiřování.

Vaše osobní přání?
Přál bych si mír, pane Šmerdo. A nesty-
dím se za to…

PLOŠNÉ SPOJE UŽ MŮŽEME DODÁVAT 
I DO LETECKÉHO PRŮMYSLU
Lékařství, automobilový průmysl, školství, spotřební elektronika, vývoj… Do těchto a řady dalších 
oborů a oblastí dodává svoje plošné spoje boskovická společnost Gatema PCB a.s. Brzy se dostane 
ještě dál. Díky projektu Zavedení systému řízení dle požadavků normy AS 9100D se její plošné spoje 
mohou objevit také v leteckém, obranném nebo kosmickém průmyslu. Více prozradil Pavel Zouhar, 
jednatel společnosti Gatema Holding, který působí na pozici ředitele ISO.

Vysvětlete nám na úvod, co je to nor-
ma AS 9100D?
AS 9100D je norma, která def inuje po-
žadavky na systém řízení společnosti 
pro dodávky do leteckého, obranného  
a kosmického průmyslu. Jedná se  
o nadstavbu systému pro řízení kvality 
ISO 9001. 

Můžete být konkrétnější a našich čte-
nářům to trochu  přiblížit??
Norma vyžaduje velkou náročnost na 
personál. Ten musí být znalý a zralý na 
to, aby byl schopen reagovat na jakýko-
li požadavek zákazníka, který se objeví. 
Nastudovat ho, implementovat a dát 
zákazníkovi to, co chce. Ve velmi ome-

zeném čase. Velmi obecně. Hlavní důraz 
je kladen na bezpečnost a spolehlivost 
produktu, zpětnou sledovatelnost ( jak, 
kdo, kdy, z čeho a za jakých procesních  
a technických podmínek byla deska 
vyrobena a testována) a řešení nestan-
dardních situací a řízení změn.

Pokračování na str. 18

František Vlk



PR

30 MyFace - listopad/prosinec 2023

Dokončení ze strany 17

Proč jste se k tomuto kroku rozhodli  
a co to pro společnost znamená?
Vidíme v tom budoucnost. Navíc dodáv-
ky do letectví, obrany a kosmonautiky 
jsou zaměřeny v  našem případě spíše 
na prototypy a malosérie, což plně kore-
sponduje s  naší obchodní strategií. Po-
čítáme s rozšířením portfolia zákazníků. 
Po úspěšné certif ikaci bude naše spo-
lečnost zapsána do mezinárodní data-
báze OASIS, kde jsou on-line informace 
o dodavatelích schválených pro dodávky 
do letectví. Pak může kdokoliv na světě 
si naši společnost zde vyhledat a pří-
padně objednat plošný spoj se zárukou 
prověřeného systému řízení do letectví. 
V  neposlední řadě vidíme potenciál ve 
zvýšení podílu výroby desek s  velkou 
přidanou hodnotou, tedy desek pro ná-
ročné aplikace s  velkými požadavky na 
bezpečnost a spolehlivost.

Popište, jak vypadal průběh projektu.
Nejprve jsme ve spolupráci s externí f ir-
mou udělali GAP analýzu (rozdílová ana-
lýza), následně se rozběhl projekt. Dost 
si na tom všichni mákli. Velké změny do-
znaly zásahy do informačního systému, 
investice ve výrobě, ale také v  nákupu, 
kontrole, zkoušení a testování. Projekt 
byl zakončen interním auditem, který 
prováděla externí společnost. Výsled-
kem bylo doporučení k auditu I. stupně. 
Ten se uskutečnil na začátku září a měl 
za cíl zhodnotit, jestli jsme zralí na to, 
abychom mohli být připuštěni k auditu 
II. stupně. Povedlo se. Proběhl ve druhé 

polovině září a trval nekonečných osm 
dní.

Je něco, co Vás v  průběhu projektu 
překvapilo?
Bylo toho spoustu, co mě - ať už mile, 
nebo nemile překvapilo. Kdybych měl 
uvést tři hlavní oblasti, pak by to bylo:  za 
prvé styl auditování externí společností. 
To, jak je kladen obrovský důraz na pro-
vázanost mezi procesními parametry 
a výslednou funkčností a spolehlivostí 
produktu u zákazníka. V každém výrob-
ním kroku se posuzuje vliv možné ne-
kvality na f inální produkt a podle toho se 
odvíjí úroveň dokladování a záznamů o 
dané výrobní činnosti. To vše s ohledem 
na specif ické požadavky jak zákazníka, 
tak i technických specif ikací, které byly 
externím auditorem rovněž navnímány, 
což se v  minulosti u auditů certif ikační 
společnostní nestávalo. Za druhé délka 
auditu. 0sm dní je historicky nejdelší 
doba auditování a věřte nebo ne, během 
této doby opravdu prolezete kdejaký za-
padlý kout provozu či pročtete všechny 
kapitoly náhodně nalezené roky neak-
tualizované směrnice. Za poslední bych 
jmenoval přístup zaměstnanců k  to-
muto projektu. Všichni bez výjimky byli 
vstřícní, ochotní, změny probíhaly bez 
problémů, v pohodě a bez stresu. Navíc 
pak úroveň prezentace u auditu byla od 
všech excelentní.

Jak jste dopadli?
Výborně. Výsledkem jsou tři velké a čtyři 
malé neshody, což je výsledek nad oče-
kávání výborný s ohledem na naši první 

zkušenost s  tímto systémem a stylem 
auditování. Nutno podotknout, že laťka 
pro udělení neshody je posazena prokla-
tě „nízko“ a sebemenší „prkotinka“, která 
se ukáže, že by mohla mít ve f inále vliv 
na konečnou funkčnost a spolehlivost 
výrobku, je bez milosti klasif ikována jako 
neshoda.

Co Vás čeká dál?
Systém podle AS 9100 je nějak nastaven, 
zcertifikován, nyní je nutno se s ním více 
sžít a dále ho prohlubovat a zlepšovat. 
Další oblasti, kterým se chceme věno-
vat, je digitalizace informací ve výrobě. 
Jinak řečeno, aby zmizely všechny papí-
ry z  výroby. Spolu s  tím je úzce spojená 
automatizace a podpora informačního 
systému pro dokladování provedených 
činností. Rád bych, aby všechny záznamy 
byly dostupné a případně i generované 
informačním systémem tak, aby potřeb-
né informace o výrobě dané desky byly  
k dispozici tak říkajíc na jeden klik.	

 PAVEL ŠMERDA

Průmyslová 2503/2

CZ 680 01 Boskovice

Tel. 516 426 711

E-mail: info@gatema.cz

www.gatema.cz

GATEMA HOLDING S.R.O.

Pavel Zouhar



SENÁTORSKÝ ROK 

JAROMÍRY VÍTKOVÉ

Návštěva společnosti Sklárny Moravia v Úsobrně 
15. 8. 2023

Briefing ke stavbě kruhového objezdu u Sebranic 
31. července 2023

Kulatý stůl v Senátu k problematice propan-butanových lahví 
1. března 2023

Sudická škola se připojila k projektu Krokus 
3. listopadu 2023

Valdštejnské léto v Senátu s Holóbkovou mozekou 
27. července 2023

XIX. Kořenecké slavnosti písní a tanců 24. června 2023

Připomínka 78. výročí konce 2. světové války u Pomníku 
padlým v Boskovicích 8. května 2023 

POLITIKA
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Setkání s Davidem Matasem, kanadským lidskoprávním advokátem
31. 10. 2023



Gymnázium Jevíčko je škola se 126letou 
tradicí, přesto se stále pokouší o zavá-
dění nových trendů a zapojování se do 
nových výzev. Studenti zde mohou stu-
dovat ve třech oborech – gymnázium 
humanitní s rozšířenou výukou cizích ja-
zyků, dějepisu a základů společenských 
věd, gymnázium všeobecné – se zamě-
řením na přírodní vědy a matematiku, 
kombinované lyceum – netradiční obor 
vedoucí žáky k samostatnému pochope-
ní problémů a k vlastní tvořivé činnosti.
Studenti Gymnázia v Jevíčku mají mož-

Rok ve znamení novinek
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ŠKOLY

nost se zúčastnit během svého studia 
řady zahraničních výjezdů (Anglie, Ně-
mecko, Rakousko, Polsko, Nizozemí  
a další), mnoha domácích exkurzí dle 
zaměření svého studia a kulturních 
akcí (exkurze do Prahy, divadelní před-
stavení). Nedílnou součástí studia jsou 
kurzy – adaptační, kurz primární pre-
vence, sportovně-turistický, zeměmě-
řičský, umělecký – jejichž cílem není jen 
studenty naučit novým věcem, ale také 
utužit jejich kolektiv a podpořit je ve 
správné socializaci s vrstevníky.

V  roce 2023 přichází Gymnázium Jevíč-
ko s  řadou novinek, které se týkají jak 
stávajících studentů a jejich učitelů, tak 
nových uchazečů o studium. Zde jsou 
některé z nich.



ŠKOLY

Novinky pro studenty 

Letošní rok je pro studenty ve znamení projektu DofE. DofE je 
cena vévody z Edinburghu, která podporuje všestranný rozvoj 
studentů a aktivní trávení volného času. V současné době je 
do programu zapojeno přes 230 škol a organizací z celé České 
republiky. 
V naší škole se do projektu zapojilo téměř dvacet studentů  
z různých ročníků. Studenti každý týden plní aktivity ve třech 
oblastech – pohybu, dovednosti a dobrovolnictví. V oblasti do-
vednosti si studenti vybrali aktivity od vyšívání, výuky nových 
cizích jazyků až po sportovní střelbu. V oblasti pohybu pře-
važují především dvě činnosti, běhání a posilování, které mají 
přispět ke zlepšení jejich fyzické kondice. Nejsložitější byla pro 
naše studenty oblast dobrovolnictví, ale i s touto oblastí si vý-
borně poradili a našli možnosti, jak pomáhat v našem okolí. Po 
splnění všech aktivit studenty čeká skupinová expedice a po 
jejím úspěšném absolvování ceremonie a slavnostní předání 
certif ikátů. 
Program DofE pomáhá našim studentům nejen najít motivaci 
k plnění mimoškolních aktivit, ale také je učí trpělivosti a vy-
trvalosti. S našimi dofáky pořádáme i mimoškolní akce, napří-
klad DofE kavárnu. Díky těmto akcím se studenti mohou lépe 
poznat napříč ročníky, na chvíli se zastavit a vzájemně sdílet 
své dojmy, zážitky a zkušenosti. 

Novinky pro učitele 

Pro učitele byl konec loňského roku a začátek letošního roku 
ve znamení cestování, vzdělávání a poznávání nových vzdělá-
vacích systémů z různých koutů světa v rámci projektů Eras-
mus+ a Mobilit pedagogických pracovníků Pardubického 
kraje. Každý učitel měl jinou motivaci, ale spojovala je touha 
osvěžit si již získané vědomosti, rozšířit si obzory, inspirovat se 
novými didaktickými metodami a v neposlední řadě také po-
znat novou zemi a její kulturu.
Na začátku července vyjela pětice našich učitelů do hlavního 
města Irska v rámci programu Erasmus+. Absolvovali The In-
tensive General English Course, ve kterém si nejen procvičili 
svoji angličtinu a získali nové znalosti, ale také se seznámili  
s novými kolegy z různých koutů světa. Bylo to nezapome-
nutelných čtrnáct dní intenzivního studia, inspirace, smíchu, 
společných večerů a jednoho velkého přátelství.
Učitelé se jeli do zahraničí nejen vzdělávat, ale také se v rámci 
projektu Mobility pedagogických pracovníků IKAP II seznámili 
s odlišnými vzdělávacími systémy v Holandsku, Dánsku a Fin-
sku. Navštívili několik středních škol v již zmíněných zemích, 
ve kterých diskutovali o odlišnostech vzdělávání, vzájemně si 
předávali své zkušenosti a našli novou inspiraci.  

Novinky pro uchazeče 

V letošním roce jsme pro uchazeče nově připravili víkendové 
přípravné kurzy matematiky. Uchazeči se setkají s našimi uči-
teli i studenty lycea, kteří jim pomohou s opakováním a procvi-
čením základního učiva matematiky k přijímacím zkouškám. 
Kurzy však nejsou určeny pouze pro uchazeče lycea, ale všem 
uchazečům našeho gymnázia. Kurzy budou probíhat jednou 
za měsíc vždy v sobotu od 8 hodin. 
Kromě výše zmíněných přípravných kurzů se uchazeči také 
mohou zúčastnit přijímacích zkoušek nanečisto a již tra-
dičních pátečních přípravných kurzů češtiny a matematiky. 
Uchazeči tak mají jedinečnou možnost seznámit se s prostře-
dím naší školy, učiteli i studenty. 
(Nikola Krupková, Jana Sedláčková, Lucie Škvařilová)

www.gymjev.cz

      gymjevicko

      gymjev_jevicko

GYMJEV ONLINE



STŘEDNÍ PEDAGOGICKÁ ŠKOLA JE
AKTIVNÍ „DOMA“ I MIMO ŠKOLU

ŠKOLY

Střední pedagogická škola Boskovice patří 
k nejoblíbenějším vzdělávacím zařízením  
v regionu. Co je tam nového, prozradila 
ředitelka Leona Valterová.

Paní ředitelko, co je nového na Střední pedagogické škole 
v Boskovicích?
Nových aktivit, projektů i počinů v  řadě oblastí u nás od na-
šeho posledního rozhovoru proběhla celá řada a je velmi těž-
ké vybírat. V poměru k významnosti uvedu určitě opakované 
udělení statutu „Fakultní škola Filozof ické fakulty“ Masarykovy 
univerzity Brno, dále naše zapojení se do pilotního programu 
Ministerstva školství cíleného na zvyšování kvality pedagogic-
kých praxí budoucích učitelů a také získání zlatého certif ikátu 
„Finančně gramotná škola“.
Uvnitř školy považuji za velmi důležité a přínosné navýšení po-
čtu členů školního poradenského pracoviště o kariérovou po-
radkyni pro rozvoj a budoucí uplatnění žáků a o poradkyni pro 
nadané. A vně školy jsem moc ráda, že se nám mimo realizace 
řady aktivit pro veřejnost podařilo jako spolupořadateli akce 
uspořádat pokračování „Štědrovečerní polévky pro chudé i bo-
haté“, jejíž výtěžek je věnován podpoře rodin s hendikepova-
ným dítětem v regionu.

Nějaké úspěchy, zajímavé počiny, kterými se mohou v po-
slední době pochlubit Vaši studenti?
Naši žáci během školního roku dosáhli výborných výsledků, 
a to i v soutěžích na krajské či celostátní úrovni. Úspěšní byli 
v  krajském kole Olympiády v  ANJ, v  rámci projektu FabLab 
získali významné ocenění a možnost prezentace v televizním 
brněnském studiu, úspěchu dosáhli také s  projektem „LCA  
v environmentální výchově – projektový den“ v kategorii pro-
pagace, kde postoupili na celostátní konferenci ENERSOL. 
Z  projektové činnosti určitě zmíním výrobu ptačích budek, 
výsadbu lesních sazenic a stromků a velmi úspěšnou tvorbu 
bylinkové zahrádky v  mateřské škole. Porotou oceněný byl 
f ilm „O Boskovicích převážně nevážně“, s kterým měl f ilmový 
kroužek úspěch nejen v Boskovicích, ale i v Brně, a přízeň divá-
ků z řad veřejnosti získala i divadelní představení dramatické 
výchovy i kroužku.

Jaké obory v letošním školním roce nabízíte? Už třetím 
školním rokem jste z důvodu nedostatku prostor neotevřeli 
obor sociální činnost. Je něco nového s projektem výstavby 
nových prostor pro vzdělávání?
Jak říkáte, tato situace omezila naši nabídku oborů pro ucha-
zeče o vzdělávání ze tří na dva, kterými jsou tradiční předškol-
ní a mimoškolní pedagogika a stále více vyhledávané pedago-
gické lyceum. Obor sociální činnost už letos vyučujeme pouze 
v maturitním čtvrtém ročníku a budoucí vývoj naší vzdělávací 
nabídky je závislý na prostorových možnostech školy. V  sou-
časné době máme podanou žádost o poskytnutí podpory 
našeho projektu „Výstavba nových prostor pro vzdělávání“  
v nové výzvě Ministerstva životního prostředí a s  velkou na-
dějí čekáme na výsledek jeho možného výběru k f inancování  
z prostředků Modernizačního fondu.

Vaše přání do roku 2024?
Už příliš dlouhou dobu všichni procházíme náročnými časy 
s řadou nejistot a zátěží vnějších, tedy společenských, a u mno-

hých i vnitřních neboli osobních. U řady lidí vnímám smutek, 
strach až rezignaci, jakési vzdávání se. Právě v těžkých dobách 
bývá více zřetelná, a hlavně potřebná podstata lidství v proje-
vu vzájemného pochopení, podpory a pomoci. Moc bych si pro 
nás všechny přála, abychom na to nezapomínali a nenecha-
li se o to, často i jen z důvodu třeba jiného názoru, připravit. 
Všichni přece z historie a často i z vlastní zkušenosti víme, že 
právě díky sdílení a sounáležitosti člověk i společnost těžkosti 
lépe zvládá. Záleží jen na nás, jestli se nevzdáme naděje a víry 
v dobré.

Komenského 5

680 01 Boskovice

Tel. 516 802 544

E-mail: posta@spgs-bce.cz

www.spgs-bce.cz

SPGŠ BOSKOVICE
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SVĚTOVÁ DESTINACE, 
SVĚTOVÍ STUDENTI 
V rámci pravidelné série zahraničních zájezdů Střední školy cestovního ruchu a gastronomie, s.r.o., 
v Blansku padla v říjnu volba na Azurové pobřeží, jinak řečeno na Francouzskou riviéru. Jak je u této 
školy zvykem, v rámci motivace k odbornému rozvoji hradila celou třetinu nákladů každému žákovi 
škola.

Program několikadenního leteckého zájezdu nabídl studen-
tům návštěvu francouzských měst Nice a Cannes a pomysl-
ným bonbónkem na výletním dortu byl jeden den strávený 
v Monaku. Krásně teplé počasí i na začátku října přesvědčilo, 
že Azurové pobřeží nemá své jméno jen tak. Tato část Stře-
domoří studenty přivítala skutečným azurem na obloze i na 
moři.

Start proběhl z mezinárodního letiště ve Vídni a asi za dvě ho-
diny letadlo přistálo v Nice. Po ubytování v hotelu apartmáno-
vého typu následovala podvečerní procházka do přístavu, po 
Promenade des Anglais a středem města, který je na Sezna-
mu UNESCO.

Druhý den pobyt pokračoval pobřežní jízdou příměstským 
vlakem do Monackého knížectví. Tato destinace je už sama  
o sobě jedna velká historie. Způsobem osídlení, ekonomikou  
i památkami. Studenti mohli nahlédnout do části legendární-
ho kasina, prošli se po nádherných zahradách až k vyhlídkám 
a měli Středozemní moře jako na dlani. Využitím přístavní lod-
ní přepravy na druhou stranu z Monte Carla do další části kní-
žectví, Monaka Ville, se pak dalo rychleji pokračovat k dalšímu 
cíli – knížecímu paláci rodu Grimaldiů. Hrobky vládců knížec-
tví a dalších členů této rodiny vč. kněžny Grace se nacházejí 
jen kousek od paláce ve skvostu světové architektury – mona-
cké katedrále ve vzácném novorománském slohu. 

Další den byl ve znamení výletu na druhou stranu Azurové-
ho pobřeží – do města Cannes. Téměř na každém kroku je tu 
přítomný duch významného f ilmového festivalu, který tak 
z ospalého přímořského přístavu udělal světoznámé letovisko. 
Ve Festivalovém paláci mají skvěle zdokumentováno dění ko-

lem festivalu na videoprojekcích se známými herci a režiséry 
a historii f ilmových přehlídek. Studenty pak v další části dne 
čekaly příjemné chvíle odpočinku po krátké plavbě na Ostrov 
sv. Marquerity. Ve volném programu si tak každý mohl vybrat 
– buď se jít podívat do pevnosti, kde údajně žil skutečný vězeň 
se železnou maskou, nebo se projít po pobřeží ostrova na pláž 
a vykoupat se. 

Poslední den brzy ráno už čekala jen cesta na letiště v Nice, 
zpáteční let do Vídně a pak jízda mezinárodním rychlíkem do 
Brna. 

A co si studenti z pobytu přivezli?
•	 Praktické poznatky užitečné pro všechny čtyřleté studij-

ní obory školy: cestovní ruch, palubní stevard, animátor 
volného času.

•	 Vyzkoušeli si téměř všechny druhy dopravy.
•	 Poznali jako hosté, jak funguje hotel po stránce ubytová-

ní a stravování.
•	 Viděli, jak složitá a odpovědná je organizační stránka zá-

jezdu a práce s  lidmi, a jak důležité je znát, a to dobře, 
alespoň jeden cizí jazyk.

•	 Seznámili se více se spolužáky, a to i napříč studijními 
ročníky školy.

•	 Navštívili významné turistické cíle této části Francie i Mo-
naka a leccos se o nich z  výkladu svých vyučujících do-
zvěděli.

•	 A také načerpali krásné zážitky, které určitě i po letech 
zůstanou jednou z hlavních vzpomínek na jejich střední 
školu.

Merci beaucoup! Mgr. NADĚŽDA STRÁŽNICKÁ

ŠKOLY
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Deset tříd ve čtyřletém a šestiletém studijním programu, téměř 240 studentů. To je stručná vizitka 
Gymnázia Rájec-Jestřebí. „Máme velkou konkurenci v okolí. Blansko, Boskovice, Tišnov i Brno jsou 
blízko, takže musíme nabízet něco navíc. Naším cílem je, aby studenti na sobě pracovali a v životě se 
co nejlépe uplatnili a máme taky velkou podporu města Rájec-Jestřebí, které je vlastníkem budovy“ 
říká ředitel školy Stanislav Laštůvka.

ŠKOLY

„V současné době nabízíme studium ve čtyřletém a šestile-
tém oboru. Jsme téměř na sto procent naplnění, malou rezer-
vu jsme si nechali na příští školní rok, protože už teď víme, že 
bude větší zájem především o čtyřleté studium. Otevírat bu-
deme z kapacitních důvodů jen jednu třídu čtyřletého a jed-
nu třídu šestiletého oboru, takže počítáme s tím, že poptávka 
přeroste nabídku,“ říká ředitel školy Stanislav Laštůvka.  
Doba se mění. Děti nemají dnes problém dostat se k infor-
macím, mohou se teoreticky spoustu věcí učit samy, ale vždy 
by měl být někdo, kdo je učením povede, aby se cítily dobře 
a bezpečně. „I my se přizpůsobujeme současnému trendu, 
takže kromě tradičních hodin matematiky, českého jazyka, 
angličtiny, fyziky, dějepisu, fyziky, zeměpisu… zavádíme nové 
předměty. V poslední době jsou to například environmentální 
výchova, mediální výchova, mezinárodní vztahy a připravuje-
me další,“ prozradil ředitel.
Podle něj škola studentům nabízí vše, co potřebují, i co se 
týká zázemí, které je na velmi kvalitní úrovni. A to i díky nové 

půdní vestavbě, která byla vybudovaná před pár lety a kde se 
nachází mimo jiných moderní učebna chemie spojená s la-
boratoří nebo odborná učebna pro výuku jazyků. „Držíme si 
standard. V každé třídě je dataprojektor, plátno, reprodukto-
ry, v některých interaktivní tabule, každý učitel má notebook, 
ve škole je wi-f i. Připravujeme přístavbu zázemí pro tělocvič-
nu, tedy sprch a šaten, což kromě studentů ocení i široká ve-
řejnost, která ji využívá v odpoledních, večerních hodinách  
a o víkendech. Novinkou v  letošním roce bylo zařazení výuky 
jízdy na paddleboardech, které škola zakoupila a budou vyu-
žívány i na vodáckých kurzech. V  areálu školního dvora jsme 
postavili dřevěný altán, který je maximálně využit, a to napříč 
předměty. Ve výuce jazyků se osvědčilo pořízení karimatek  
a přenosných reproduktorů a přesunutí výuky do prostoru 
travnatého školního hřiště. Do budoucna chceme vybudovat 
za školou hřiště s umělým povrchem a v budově na dvoře, kte-
rá momentálně slouží jako sklad, pak relaxační zónu,“ dodal 
Stanislav Laštůvka.

O GYMNÁZIUM V RÁJCI-JESTŘEBÍ
JE MEZI STUDENTY VELKÝ ZÁJEM 
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Projekty
Gymnázium Rájec-Jestřebí se dlouhodobě účastní nejrůz-
nějších národních i evropských projektů, ve kterých je škola 
úspěšná. Další plánuje v  rámci Akreditace školy v  programu 
Erasmus+. „Těší nás, že projekty, na kterých studenti se svý-
mi učiteli pracují, jsou vidět, mají svoji kvalitu a získávají tak 
pozornost. Například náš projekt Let´s Walk and Learn – Edu-
cation via Tourist Paths in Europe, byl Národní agenturou 
Erasmus+ oceněn jako jeden z nejlepších projektů v České re-
publice za rok 2018. 
Aktuálně spolupracujeme s  partnery v  Německu, Slovensku 
a Maďarsku.
A tak bych mohl pokračovat,“ uvedl Stanislav Laštůvka. Ško-
la se také zapojuje do projektů, které f inancuje Jihomoravský 
kraj. Naposledy do projektu Do světa 2023!, kdy velká skupina 
studentů navštívila partnerskou školu ve Francii a cestou se 
zastavila ve Štrasburku a Norimberku. 
Každoročně více než 90 procent absolventů pokračuje studi-
em na VŠ, někteří volí studijní či pracovní cestu do zahraničí, 
vyšší odbornou školu nebo rozšíření jazykových dovedností. 
„Ve školním roce 2022/23 se na vysokou školu dostali všichni 
naši absolventi kromě jednoho, který nastoupil na vyšší odbor-
nou školu,“ dodal Stanislav Laštůvka. 	 PAVEL ŠMERDA

Co nabízí škola
Výměnné pobyty v zahraničí
Vlastní systém hodnocení bez známek
Tuzemské a zahraniční výlety a exkurze
Adaptační, sportovní a lyžařské kurzy
Stipendijní program pro nejlepší studenty

Mgr. Dušan Dvořáček 
Dušan Dvořáček odvádí vynikající práci jako učitel zeměpisu  
a tělesné výchovy. Je neustále plný energie a elánu, a jeho 
nadšení pro zeměpis přenáší na svoje studenty. Vymýšlí růz-
né typy aktivit, které studujícím umožňují hlouběji porozu-
mět předmětu. Snaží se nejen předat znalosti, ale podporuje 
studenty v přemýšlení a uvažování. Podporuje své studenty  
v tom, aby se stali zodpovědnými, empatičtějšími a tolerant-
nějšími lidmi. Jeho pedagogický přístup poskytuje studentům 
důležité životní dovednosti, které jsou pro jejich budoucnost 
klíčové. Jeho vedení a inspirace jsou neocenitelné pro formo-
vání dobrého chování studentů, kteří se stávají příkladem pro 
ostatní.

Mgr. Monika Nováková 
Monika Nováková je vynikající pedagožka a její odbornost  
v matematice a fyzice je vynikající. Ale není to jen odbornost, 
co ji dělá jedinečnou. Její hodnota jako učitelky spočívá také 
v dalších kvalitách, jako jsou empatie, srdečnost, vlídnost, re-
spekt k individuálním potřebám studujících a schopnost vy-
tvářet příjemnou atmosféru ve třídě. Její studentky a studenti 
jsou všestranně podporováni. Experimentální učebna, ve kte-
ré vyučuje fyziku, je plná přístrojů na demonstrace, které vel-
mi pomáhají zpestřit výuku a studujícím lépe si osvojit učivo. 
Mgr. Nováková dokáže tyto přístroje na plno využívat v rámci 
výuky, a tak umožňuje studentům lépe pochopit fyzikální jevy 
a principy i nadchnout se pro fyziku.

Komenského 240

679 02 Rájec-Jestřebí

Tel.: 516 432 181, 603 588 369

E-mail: kancelar@gymnaziumrajec.cz

www.gymnaziumrajec.cz

GYMNÁZIUM RÁJEC-JESTŘEBÍ, O. P. S.

UČITELÉ OBDRŽELI VÝZNAMNÉ OCENĚNÍ

 2x Foto Irina Matusevič

ŠKOLY

Dva učitelé Gymnázia Rájec-Jestřebí získali Cenu Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity pro 
rok 2023. Na základě nominací z ústavů PřF MU byli oceněni vynikající učitelky a učitelé přírodních 
věd či matematiky, ale také absolventi fakulty a spolupracující školy a instituce.



PR

Společnost DISK Multimedia, která se zaměřuje 
na vše, co se týká zvuku, existuje v Boskovicích 
už více než dvacet pět let. Za tu dobu realizovala 
nejen v regionu, ale i po celé republice řadu 
prestižních zakázek, navíc spolupracuje se 
spoustou skvělých muzikantů a skupin. Mimo 
jiné například s Karlem Holasem ze skupiny 
Čechomor nebo zpěvákem Petrem Bende. Oba 
prozradili nejen to, jak vypadá jejich spolupráce 
s  boskovickou společností, ale i svoje nejbližší 
plány.

SPOLUPRACUJE SE 

ŠPIČKOVÝMI 
MUZIKANTY

Karel Holas
„Moje spolupráce s DISKem začala v roce 1998 a vždy byla na 
velmi profesionální úrovni. První přístroj, který jsem si u nich 
koupil, byl preamp TL Audio Ivory - Series  VP-505 -1 Valve pro-
cessor, který mi slouží dodnes. I z toho je vidět, že prodávají 
kvalitní přístroje a jsou to odborníci na slovo vzatí. Pokaždé mi 
poradili nebo pomohli k nákupu těch nejlepších zařízení, které 
jsem potřeboval,“ říká houslista, skladatel a zpěvák Karel Holas 
z kapely Čechomor. Jak podotýká, s DISKem realizoval i posta-
vení a vybavení profesionálního studia na Barrandově, v DISKu 
pořídil vybavení i pro svoje soukromé domácí studio a společ-
ně realizovali mnoho dalších menších projektů. „Nemám nic, 
co bych DISKu mohl vytknout. Jsou to prof íci, kteří mají pře-
hled o nejnovějších technologiích, a vždy je radost a pohoda  
s nimi spolupracovat,“ sděluje rezolutně Karel Holas. Čecho-
mor čeká do konce roku ještě několik vystoupení  v rámci Vá-
nočního Kooperativa Tour, všechny koncerty jsou už vyproda-
né.

Petr Bende 
Na spolupráci s  DISKem v  minulosti chce ještě ve větší míře 
navázat zpěvák Petr Bende. „Souvisí se zařizováním mého do-
mácího studia. Budu se snažit dovybavit je tak, abych mohl 

FOTO Barbora Mráčková   

dělat mnoho věcí v poklidu a doma, a také mě zajímá testová-
ní některých věcí z DISKu - nástrojů, nebo studiové techniky. 
Těším se, co společně vymyslíme, a jsem zvědav, co si pro mě  
v DISKu připraví,“ (úsměv) sděluje Petr Bende, který je mo-
mentálně na svém vánočním turné 2023. 
„Odehrajeme s mojí kapelou nebo v triu a mnoha hosty dva-
cet koncertů. Letos slavíme s kapelou dvacet roků pohromadě  
a také 26. ročník vánočního turné. Je to dlouhá doba, a tak 
koncerty budou stát za to, a sice jedinečným programem, 
skvělým zvukem a speciální scénou,“ upozorňuje zpěvák. 
Mezi gratulanty bude mnoho známých jmen z řad legendár-
ních herců jako např. Bára Štěpánová, Jana Paulová, Chantal 
Poullain, Mirek Etzler, Václav Svoboda, David Suchařípa aj. 
„Doplní je pěvecké sbory a moji kapelu hudební host cim-
balista Michal Grombiřík a další. Těším se, zastavte se,“ zve 
Petr Bende. Všechny koncerty a další informace najdete na  
www.petrbende.cz.
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MILAN MÁŠA Z CZECH BLADES: 
POCIT, KDYŽ NĚKOMU POMŮŽETE, JE K NEZAPLACENÍ
„Tento rozhovor nemá sloužit k veřejnému připisování si zásluh, ale jednoznačně jako inspirace pro 
ostatní, aby se zamysleli, zda sami nemohou někomu někde účinně pomoci. Zdaleka to nemusí být 
jen penězi, ale i vlastním časem a energií, které mohou často dokázat zázraky,“ říká jeden z majitelů 
jevíčské f irmy Milan Máša.

Pane Mášo, co pro Vás osobně a pro 
Vaši f irmu znamená společenská od-
povědnost?
Zřejmě ne náhodou podnikám společně 
s  člověkem a kamarádem ze školy Ma-
rianem Michlíčkem, se kterým sdílíme 
podobné životní hodnoty. Do podnikání 
jsme se pustili zdaleka nejen kvůli zisku 
z něj, ale i proto, že máme potřebu zane-
chat po sobě něco smysluplného, za co 
se nemusíme stydět. Proto jsme nikdy 
nemuseli řešit závažná morální dilema-
ta a etiku sjme kladli před materiální vý-
hody. Součástí naší životní i podnikatel-
ské f ilosof ie je tedy i zajímat se aktivně  
o okolní dění a v jeho rámci měnit ales-
poň ten náš mikrosvět k lepšímu.

Vím, že se v Jevíčku zapojujete do 
mnoha projektů v oblasti sportu, soci-
álních služeb, ale i města. Koho a co ve 
městě podporujete?
S  městem nás pojí dlouhodobé part-
nerství. Bereme to jako samozřejmost, 
protože kdo jiný než významné f irmy 
z regionu by měly podle svých možnos-
tí přispívat ke zkvalitňování života jeho 
obyvatel, potažmo svých zaměstnanců. 
Přestože je pomoc převážně materiální 
a má podobu příspěvků či sponzoringu 
některých městem organizovaných či 
garantovaných projektů (např. výstav-
ba chodníku, workoutové hřiště u míst-
ního gymnázia, restaurování exponátů 
místního muzea), snažíme se Jevíčku  
a regionu pomoci třeba i jejich propaga-
cí v médiích nebo poskytnutím podpory 
místním vzdělávacím institucím - ma-
teřskou školou počínaje a gymnáziem 
konče. V  minulosti jsme podporovali  

i místní organizaci tělesně postižených 
nebo domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Jaroměřicích a ve Velkých 
Opatovicích. Ale bylo toho mnohem 
více.

Samostatnou kapitolou je sport, pře-
devším Vaše partnerství na Závodu 
míru nejmladších. Tam je to o dlouho-
leté spolupráci, že?
Ano. Tato spolupráce má tradici již od 
prvopočátku závodu, kdy k jeho podpoře 
přispíval bývalý národní podnik DIU. Na-
vázal na ni i nový vlastník fabriky Gillette 
a my jsme po převzetí výrobního areálu 
v roce 2015 udělali totéž s tím rozdílem, 
že jsme se významně zapojili i do orga-
nizace tohoto prestižního mezinárodní-
ho etapového závodu. Společně s  jeho 
ředitelem Antonínem Dostálem jsme 
byli strůjci proměny čistě sportovního 
konceptu v  kulturně-společensko-spor-
tovní akci, jejíž význam výrazně překra-
čuje hranice regionu a jež má skvělé 
mediální pokrytí. Česká televize mimo 
jiné odsud v  době covidové pandemie, 
kdy se kvůli termínovým posunům na-
konec časově potkala organizace Tour 
de France i ZMN, prolínala přímé pře-
nosy z  Francie s  těmi z  Jevíčka. Úžasně 
roste i její popularita mezi obyvateli ze 
širokého regionu. Plníme si tak několik 
závazků, které jsme si sami předsevzali: 
pokračovat v  tradici, podporovat region 
a zejména aktivity zaměřené na mládež. 
Proto jsme od letoška začali i s  pod-
porou mládežnické kopané v  Jevíčku. 

Fotbal nijak zvlášť nemilujeme, ale uvě-
domujeme si, jak je důležité nabídnout 
zvlášť v  dnešní době dětem pozitivní  
a aktivní alternativy trávení volného 
času.

Všiml jsem si, že v Jevíčku podporu-
jete i dívku s nemocí motýlích křídel. 
Proč jste si vybrali právě ji?
Sledovali jsme už dříve aktivity jiných 
našich přátel, mimo jiné módní návr-
hářky Liběny Rochové prostřednictvím 
nadace Debra, které se věnovaly pomoci 
dětským pacientům s  nemocí motýlích 
křídel. Jde o vrozenou a prozatím stále 
nevyléčitelnou chorobu, která se pro-
jevuje velkým snížením kvality života. 
Vlivem i jen mírného tlaku nebo tření 
vznikají na pokožce a na sliznicích paci-
entů bolestivé puchýřky a otevřené rány, 
takže takto postižené děti si jen těžko 
mohou hrát třeba na pískovišti stejně 
jako jejich vrstevníci. Mimořádná zdra-
votní péče jim život může o něco uleh-
čit a nám zkrátka připadalo smyslupl-
né k  tomu v  případě takto postiženého 
děvčete z Jevíčka prostřednictvím měst-
ského úřadu přispět.

Vaše podpora se nezaměřuje ale jen 
na Jevíčko?
Projektů, kde lze pomáhat, je bezpočet. 
Ale nelze podpořit všechny. Proto jsme 
si s  kolegou vymezili takové pravidlo, 
že naše pomoc by měla být směrována 
k  těm sociálně nejpotřebnějším a nej-
zranitelnějším, dětem a seniorům, zvlášť 
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těm se zdravotními handicapy. Nemusí 
jít jen o f inanční pomoc, ale i o vlastní 
aktivitu či jinou materiální podporu. 
Protože kolega i já bydlíme ve spádo-
vých oblastech k  Brnu, máme důvod, 
proč část charitativních aktivit směřo-
vat i tam. V minulosti jsme třeba koupili 
inkubátor pro novorozenecké oddělení 
FN Bohunice, pravidelně podporujeme 
Hospic sv. Alžběty v Brně atd.

Co Vy osobně a dobrovolnictví, chari-
ta?
Zastávám názor, že o pomoci jiným  
a charitě je lépe méně mluvit a víc v tom 
skutečně dělat. Ať už je to dobrovol-
nická pomoc, kterou jsem po večerech  
a o víkendech vykonával v době covido-
vé pandemie asistencí v obou největších 
brněnských očkovacích centrech, kdy 
mi „rukama“ prošly stovky, možná tisíce 
především starších spoluobčanů, nebo 
o nákup automatických dávkovačů anal-
getik v  rámci paliativní péče pro děti 
s  onkologickým onemocněním v  ter-
minálním stadiu. Tento rozhovor tedy 
nemá sloužit k veřejnému připisování si 
zásluh, ale jednoznačně jako inspirace 
pro ostatní, aby se zamysleli, zda sami 
nemohou někomu někde účinně pomo-
ci. Zdaleka to nemusí být jen penězi, ale 
i vlastním časem a energií, které mohou 
často dokázat zázraky. Dobrý pocit, kte-
rý to přináší, je k nezaplacení. 

PAVEL ŠMERDA

KOUZELNÉ
VÁNOCE s Majdou 

 a petrem

MĚSTO KUNŠTÁT vás zve na  

 16. 12. 
Vstupné 100 Kč v předprodeji a 150 Kč na místě. Předprodej od 1. 12. v IC Kunštát, nám. Krále Jiřího 105, tel. 516 410 576

pohádkové  
predstavení

ve 14.00 h

Kulturní dům Kunštát

      

17.00 h / Kulturní dům Kunštát 
Předprodej od 1. 12. 2023 v IC Kunštát, nám. Krále Jiřího 105, tel. 516 410 576
Vstupné 350 Kč v předprodeji a 400 Kč na místě www.harleky.cz

Město Kunštát vás zve 
na divadelní představení	 Tennessee	Williams

10.3.2024 



TOMÁŠ SEDLÁČEK: 

HODNOTY KAMPOSU JSOU 
I MÝMI HODNOTAMI.
Tomáš Sedláček pracuje ve f irmě KAMPOS v Kuřimi už šest let, od letošního roku na pozici výkonného 
ředitele, současně s tím má na starosti i řízení personalistiky. Nejdůležitější jsou pro něj hodnoty, 
kterými se společnost řídí, protože se plně ztotožňují i s hodnotami, kterými se řídí on. 

Prozraďte, jaká byla Vaše cesta do f ir-
my KAMPOS?
Celou profesní kariéru, která započala 
v roce 1994, se zabývám personalistikou, 
ekonomikou práce, a tak trochu f inan-
cemi. V roce 2017 jsem zvažoval změnu 
zaměstnání vzhledem k dojezdové vzdá-
lenosti k  tehdejšímu zaměstnavateli, 
kterým byl velký český holding. V  rám-
ci tohoto holdingu jsem měl nabídku 
pokračovat pod hlavičkou jiné f irmy 
v Brně. Souběžně jsem se však přihlásil 
do výběrového řízení společnosti KAM-
POS, která v  té době dospěla do bodu, 
kdy přijala rozhodnutí zřídit samostat-
nou pozici personalisty. Na závěr druhé-
ho kola pohovoru jsem strávil asi deset 
minut diskuzí s  jednatelem společnosti 
Ing. Stanislavem Sehnalem. Mnohokrát 
v životě se mně to nestalo, ale neskuteč-
ně zafungovala chemie. Cítil jsem silnou 
vnitřní chuť spojit svoji další cestu s tou-
to společností a s  těmito lidmi. Podo-
týkám, že nabídka z  holdingu byla v  té 
době lukrativnější než nabídka KAMPO-
SU, ale cítil jsem, že chci sem. Nyní jsem 
velmi vděčný, že jsem tuto možnost do-
stal a stal jsem se součástí rodiny KAM-

POS. Letos v  dubnu to bylo šest roků  
a nikdy jsem se nedostal do situace, že 
bych si řekl, že to bylo chybné rozhod-
nutí.

Čím vším jste si doposud ve f irmě pro-
šel?
Celou dobu jsem se staral o personál-
ní oblast jako celek a po nějakém čase 
jsem se stal i členem vedení společnosti 
za oblast personální. My v  KAMPOSU si 
nehrajeme každý jen na svém písečku, 
ale naopak se snažíme kolektivně při-
stupovat k  řešení všech oblastí a kaž-
dodenních radostí i strastí. Snažíme se 
f irmu řídit a posunovat společně a každý 
má prostor pro realizaci svých strategií 
v rámci zodpovědné oblasti. Na KAMPO-
SU se mi nejvíce líbí důvěra, kterou vklá-
dá do zaměstnanců. „Když něco umíš, 
tak se předveď a ukaž to. Naši podporu k 
tomu máš.“ Vzhledem k tomu, že perso-
nalistika se prolíná komplet celou spo-
lečností a všemi procesy, tak si troufám 
říct, že jsem si prošel vším a vždy jsem 
byl kolegům maximálně nápomocný. 
Osobně si myslím, že práce s lidmi je to 
nejsložitější, ale i nejkrásnější.

Momentálně jste ve funkci výkonného 
ředitele, prokuristy. Co všechno máte 
na starosti?
Nabídku na převzetí uvažované funkce 
výkonného ředitele jsem dostal od pana 
jednatele asi před třemi roky. Bylo to 
v  autě cestou z  naší pobočky v  Jedlové 
u Poličky. Upřímně jsem tuto nabídku 
absolutně nečekal a ani jsem nevěděl, 
jak na ni reagovat. Nicméně jsem si vzal 
čas na rozmyšlenou a poté se rozhodl ji 
přijmout. Bral jsem to jako velkou důvě-
ru, ale především jako velký závazek vůči 
kolegům, všem zaměstnancům a jejich 
rodinám a v neposlední řadě vůči maji-
telům společnosti. Dva roky jsme se po-
stupně s panem jednatelem „v tajnosti“ 
připravovali na převzetí, ladili společné 
kompetence a vymezovali si vzájem-
ný prostor. Na závěr jsme uzavřeli tzv. 
„etickou dohodu“, kde jsme si to vše se-
psali a podáním ruky stvrdili. Na začát-
ku letošního roku jsme s touto změnou 
seznámili všechny zaměstnance spo-
lečnosti. Já mám v pozici výkonného ře-
ditele v kompetenci veškerou operativu 
a řízení našich společností a ponechal 
jsem si i řízení personální oblasti. S ope-
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rativou v rámci personalistiky mi pomá-
há naše mzdová účetní, která původně 
zastřešovala tuto kumulovanou pozici 
před mým příchodem do KAMPOSU. 
Pan jednatel je f ilozofem a vizionářem 
společnosti, dohlíží, že mé kroky jsou 
v souladu s jeho představami. Současně 
v  něm mám velkou podporu a spousty 
věcí spolu stejně konzultujeme. Pupeční 
šňůra mezi KAMPOSEM a panem jedna-
telem se nedá přestřihnout, ta je velmi 
silná a stále se vzájemně vyživujeme. 

KAMPOS je f irma která stojí na vý-
znamných osobních hodnotách. Které 
jsou pro Vás nejdůležitější?
Hodnoty KAMPOSU jsou vlastně velmi 
jednoduché. Slušnost, lidskost, respekt 
k  druhým, vzájemná pomoc, pomoc 
potřebným, dání důvěry, prostoru, ale  
i odpovědnosti. Pro mě bylo zpočátku 
důležité, že jsem nebyl spoután direk-
tivními nařízeními, ale že jsem dostal 
prostor pro seberealizaci, dostal jsem 
zkrátka důvěru ve smyslu: „Jsi tu pro 
rozvoj personalistiky, tak se předveď, jak 
to nejlépe umíš. My ti do toho kecat ne-
budeme“. Do našeho týmu se snažíme 
přibírat zaměstnance, kteří mají stejné 
morální nastavení a stejný pohled na 
svět, protože pak to může fungovat jako 
celek.

Čím se v  práci řídíte Vy a jakou máte 
f ilozofii?
Teď bych mohl opakovat odpověď na 
předchozí otázku. Všechny hodnoty, 
které jsem zmiňoval, jsou mně vlastní, 
a proto jsem v  KAMPOSU. Moje f ilozo-
f ie je jednoduchá. Nejsem zastáncem 
tvrdého direktivního manažerského ří-
zení. Upřednostňuji diskuzi, dohodu, na-
cházení společného řešení, ale hlavní je 
tzv. táhnout za jeden provaz. Je mně by-
tostně odporné politikaření, hraní si na 
svém písečku, že někdo má radost z ne-
zdaru druhého. Takové jednání je pro 
mě neakceptovatelné a s takovými kole-
gy bych já pracovat nemohl. Myslím, že 
dobrý manažer musí pochopit druhého 
člověka, jeho způsob myšlení, jeho pri-
ority, reakce a podle toho s  ním jednat 
a komunikovat. Takto se snáze nachází 
dohody a kompromisy.

Bezesporu máte plány, vize, kam by se 
měla f irma ubírat a posouvat.
KAMPOS za 25 let existence dorostl do 
suverénní, samostatné a troufám si říci  
i hrdé společnosti. Našimi prioritami 
jsou dlouhodobé vztahy se zaměstnan-
ci, jejich rodinami a našimi zákazníky, 
ale především budoucnost KAMPOSU 
jako stabilního zaměstnavatele a ob-
chodního partnera. Kromě toho dlou-
hodobě podporujeme projekty, které 
směřují na pomoc lidem, ke kterým ne-
byl osud vždy úplně nakloněný. V těchto 

prioritách chceme a budeme pokračo-
vat i nadále. Nemůžeme však nevidět, 
kam se postupně vyvíjí trh a segment, 
ve kterém se pohybujeme.
Co se týká logistického centra, tak naším 
cílem je moderní areál, který je budova-
ný ruku v  ruce s  principy udržitelnos-
ti. Zavádíme ekologické a energeticky 
méně náročné systémy vytápění a vý-
roby elektrické energie. Naší vizí je areál 
plně uspokojující požadavky zákazníků 
s  co nejmenším negativním dopadem 
na okolí a přírodu.
Ve výrobě musíme reagovat na trendy, 
které rychlým tempem ovlivňují konku-
renceschopnost. Je naprosto nezbytné 
se zaměřit na oblast automatizace, ro-
botizace a AI. V  tomto vidím velkou vý-
zvu a velké propojení s naší budoucností 
na trhu.

Svět jde neustále dopředu, a je to tedy 
i o nových výzvách. Jaké vidíte v  nej-
bližší době pro KAMPOS?
Jednoznačně je to rozvoj společnosti 
v  souladu s  trendy, které na trh přichá-
zejí, a my jim chceme jít naproti. Ve vý-
robě je nyní nezbytné rychle reagovat 
na nástup e-mobility. Myslím si, že velmi 
výstižné je heslo „kdo je připraven, není 
překvapen“. Začátkem podzimu jsme 
rekonstruovali vedení výrobního úseku, 
výrazně posílili aktivity na poli marketin-
gu a pevně věřím, že tyto kroky přispějí 
k  dalšímu rozvoji a konkurenceschop-
nosti KAMPOSU.

Kvalitní f irma se neobejde ani bez 
kvalitních zaměstnanců. Kolik lidí mo-
mentálně zaměstnáváte a hledáte stá-
le další? Případně na jaké pozice?
Já si myslím, že f irma se neobejde nejen 
bez kvalitních zaměstnanců, ale přede-
vším bez loajálních zaměstnanců, kteří 
souzní s  vizemi a směřováním společ-
nosti. V tomto vidím stabilitu a budouc-
nost. Odbornou úroveň zaměstnanců 
zvyšujeme dle aktuálních potřeb i jed-
notlivých požadavků. Naše společnost 

velmi vítá a podporuje osobní snahu  
a motivaci o vzdělávání a zvyšování kva-
lif ikace. Jak řekl pan Werich: „Jestliže 
neumíš, naučíme, jestliže nemůžeš, po-
můžeme ti, jestliže nechceš, nepotřebu-
jeme tě“.  Toto mluví za vše! 

Život není jen o práci. Co Vás baví, při 
čem relaxujete a odpočíváte? 
Souhlasím s  tím, že člověk by měl mít 
vybalancovaný pracovní, osobní a rodin-
ný život. Toto je další oblast, na kterou se 
u nás snažíme zaměřovat, a je to součás-
tí naší f ilozof ie. Spokojenost a pohoda 
v  soukromí a v  rodině je základem pro 
šťastný život. Tuto pohodu si každý pře-
náší i do zaměstnání a samozřejmě to 
platí i naopak. Pro mě je naprostou pri-
oritou moje rodina, kde cítím nekoneč-
nou podporu a oporu. Posledních pár 
roků dokáži relaxovat při včelaření. Chví-
le, kdy jste sám v přírodě a vidíte, jak to 
společenství funguje, každá včelka má 
svoji roli a dohromady je to jeden velký 
a dokonalý koncert. S trochou nadsázky 
se dá říct, že se jedná o „malý model pla-
nety“, který však nemá stinné stránky.

Dovolte otázku na závěr. Kde vidíte 
KAMPOS za dejme tomu pět, deset 
let?
Vidím KAMPOS jako moderní společnost 
s  výrobním programem se  stále  vyšší 
přidanou hodnotou a se zachováním 
si svého přístupu k  lidem, obchodním 
partnerům a v  neposlední řadě všeo-
becně prospěšnou společností. Vnitřně 
si pohrávám s  myšlenkou vlastního vý-
robního produktu. 

PAVEL ŠMERDA
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ZNÁME NEJLEPŠÍ 
MALÉ A STŘEDNÍ PODNIKY 
JIHOMORAVSKÉHO KRAJE

PR

Regionální hospodářská komora Brno sestavila pořadí 10 nejúspěšnějších malých a středních podniků 
z Jihomoravského kraje. Vítězem prvního ročníku soutěže SMEs4FUTURE se stala společnost Auto 
Fit, spol. s r. o., která se specializuje na distribuci laků do autoopravárenství a průmyslové výroby. 
Nominované f irmy byly hodnoceny ze čtyř hledisek, které odrážejí současné i budoucí výzvy v oblasti 
podnikání. Slavnostní vyhlášení se odehrálo ve čtvrtek 30. listopadu v divadle Reduta Brno.

Cílem 1. ročníku soutěže SMEs4FUTURE, která je realizovaná 
za f inanční podpory Jihomoravského kraje, bylo zjistit připra-
venost regionálních f irem na budoucí vývoj trhu. Soutěž se 
skládala z několika fází. Po dubnovém vyhlášení se do SMEs-
4FUTURE mohly přihlásit podniky splňující základní nominač-
ní podmínky.
„Do soutěže bylo nominováno celkem 210 malých a středních 
f irem se sídlem nebo provozovnou na jižní Moravě. Soutěž 
SMEs4FUTURE je určena pro podniky s méně než 250 zaměst-
nanci, s příjmy do 50 milionů eur a majetkem do 43 milionů 
eur,“ vysvětluje Čeněk Absolon, ředitel Regionální hospodář-
ské komory Brno. „Název soutěže SMEs4FUTURE reflektuje 

to, jaké f irmy hledáme a jaké chceme v našem regionu mít. 
Hledáme malé a střední podniky, které jsou připraveny na bu-
doucnost a obstojí v turbulentních časech. Cílem bylo zhod-
notit čtyři aspekty podnikání, které prokážou připravenost 
podniku na budoucí výzvy trhu,“ dodává Absolon.
Do dalšího kola postoupily ty společnosti, které ve veřejném 
hlasování obdržely alespoň jeden hlas. Tyto podniky byly ná-
sledně hodnoceny ve čtyřech oblastech – ekonomickém řízení 
a kondici podniku, míře digitalizace, úrovni informační a ky-
bernetické bezpečnosti a ekologické udržitelnosti. Deset nej-
lépe hodnocených společností následně navštívili hodnotite-
lé, kteří detailně posoudili aktuální situaci f irem.
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1. místo
Auto Fit, spol. s r.o.

2. místo
EPRIN spol. s r.o.

3. místo
EMKO Case a.s.

HUTIRA s.r.o.

PEaPE METAL, s.r.o.

PRAMOS, a.s.

ASIO NEW, spol. s r.o.

REGUTEC  a.s.

IN-EKO TEAM s.r.o.

81 klima a.s.

4. místo

5. místo

6. místo

7. místo

8. místo

9. místo

10. místo

Realizováno Regionální hospodářskou komorou Brno za finanční podpory Jihomoravského kraje.
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DESET OCENĚNÝCH FIREM
Po sečtení bodů ze všech okruhů sestavila Regionální hos-
podářská komora Brno žebříček 10 nejúspěšnějších jihomo-
ravských podniků. Vítězem 1. ročníku soutěže se stala f irma 
Auto Fit, spol. s r. o. Společnost se sídlem v Brně dodává od 
roku 1992 komplexní vybavení a servis pro lakovny. Poskytuje 
projekční, servisní a školicí činnost a zároveň zajišťuje rekva-
lif ikace v oboru autolakýrník. Auto Fit spolupracuje s výrobci 
automobilů, jako jsou Škoda, Mercedes, Toyota nebo Porsche.
Druhé místo obsadila f irma EPRIN, spol. s r. o., která od roku 
1992 působí jako systémový integrátor v oblasti automatizace, 
digitalizace a robotizace. Třetím nejúspěšnějším podnikem se 
stala akciová společnost EMKO Case, a. s., zaměřená na vývoj  
a výrobu počítačových skříní.
Všech 10 nejlepších podniků získalo hloubkové hodnocení od 
externích hodnotitelů, kteří společnostem poskytli důležitá 
implementační doporučení k dalšímu rozvoji. Zapojení sou-
těžící dostali díky SMEs4FUTURE zpětnou vazbu týkající se 
konkurenceschopnosti a postavení na trhu. Přehled slabých  
a silných stránek umožní f irmám zlepšit se v důležitých oblas-

tech podnikání.
„Z výsledků soutěže vyplynulo, že ekonomicky úspěšné pod-
niky rozvíjejí oblasti klíčové pro budoucí konkurenceschop-
nost a investice do digitalizace, automatizace, environmentál-
ní udržitelnosti a kyberbezpečnosti u nich jdou ruku v ruce  
s ekonomickým výkonem. Největší mezery byly u podniků zjiš-
těny v oblasti ekologie a environmentální udržitelnosti,“ popi-
suje Čeněk Absolon.
Vyhlášení soutěže se odehrálo ve čtvrtek 30. listopadu v budo-
vě Národního divadla Brno Reduta. Slavnostního večera se zú-
častnili jak zástupci podnikatelské veřejnosti, tak i politické re-
prezentace Jihomoravského kraje a statutárního města Brna.
Soutěž SMEs4FUTURE navazuje na patnáctiletou tradici sou-
těže TOP MSP, prostřednictvím které hodnotila Regionální 
hospodářská komora Brno ekonomickou stabilitu malých  
a středních jihomoravských f irem. Oproti původní soutěži 
hodnotí SMEs4FUTURE více aspektů podnikání, které ovlivňují 
konkurenceschopnost a budoucí vývoj společností.
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Před sto lety prožívala země za oceánem svůj „americký sen“. 
Spisovatel Francis Scott Fitzgerald měl za sebou dva romány  
a řadu povídek, ale ohlasy na román Velký Gatsby nebyly příz-
nivé ani od kritiků, ani od přátel. 
Za „velký americký román“ byl označen až po autorově smrti 
v  roce 1940 básníkem a kritikem T. S. Eliotem. Od 60. let je 
to nejčtenější román a nejlepší dílo Fitzgeralda. Až čas ukázal 
Američanům, v jaké euforii žili, a román byl sondou do morál-
ky americké společnosti tohoto období. Americký sen před-
pokládal příběh muže, nejlépe s tajemnou minulostí, rozhod-
nutého získat buď velké bohatství, společenské uznání, nebo 
bezmeznou lásku, a to vše nejlépe najednou. 
Jak tomu odpovídá Jay Gatsby? Jeho příběh vypráví třicetiletý 
Nick Carraway, jeho pozdější přítel, který přijíždí do New Yor-
ku vydělávat na burze. Navštíví svoji sestřenici Daisy, svěří se, 
kde bydlí, a dozví se, že jeho sousedem v krásné vile je trochu 
tajemný pan Gatsby. Pořádá nákladné večírky, pozve i Nicka 
a projeví žádost setkat se s Daisy. Před pěti lety, než odjel do 
války, s ní prožil několik nezapomenutelných setkání. Daisy je 
vdaná za bohatého Toma Buchenana. Nevydržela čekat, jak 
slíbila, a zlákalo ji bohatství a snadný život. Teď se trochu nudí 
a Gatsby je pro ni příjemná změna. Přísahá mu lásku, ale když 
nešťastnou náhodou autem zabije milenku svého muže, stáh-
ne se do soukromí a ponechá Gatsbyho svému osudu, čímž 
zničí jeho velký sen. Gatsbyho zastřelí muž mrtvé ženy, který 
se mylně domnívá, že ji přejel on. Řídila ale Daisy, která se zba-

KULTURA
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MĚSTSKÉ DIVADLO BRNO 
UVÁDÍ PŘEDSTAVENÍ 

VELKÝ GATSBY 

běle vrací ke svému muži. Skutečný příběh Gatsbyho pozná  
z jeho vyprávění jen Nick. Je to příběh chlapce Jamese Gatze 
z farmy ze Severní Dakoty, který věřil, že lidské sny jsou silnější 
než sám člověk. Na pohřeb přijel jen otec a celý Jamesův pří-
běh Nickovi dovyprávěl. Všichni bývalí „přátelé“ Gatsbyho zra-
dí, a tak Nick musí jen konstatovat „pohřbili jsme Gatsbyho ve 
třech - otec, já a farář“.
Nejkrásnější charakteristiku napsal autor divadelní adaptace 
tohoto románu Simon Levy: „Je to příběh o Americe, o jazzo-
vém věku, o okouzlení a iluzích, o světě, kde láska a sny jsou 
naplňovány a zrazovány.“ Režie představení Městského diva-
dla Brno: Petr Gazdík, hlavní postavy: Gatsby – Lukáš Janota, 
Nick – Jan Brožek, Daisy – Kristýna Daňhelová. 

Do divadla vás zve NAĎA PARMOVÁ

Foto: ARCHIV MdB

Foto: ARCHIV MdB

Celý název této hororové muzikálové komedie uváděné  
v Městském divadle Brno zní The Addams  Family. Autorem 
hudby je A. Lippa a textu M. Brickman.
Počátky této originální rodiny musíme hledat až v roce 1938, 
kdy její příběhy vycházely v časopise jako komiks. Jejich au-
torem byl velký milovník hororů a tajemna  Charles Addams, 
který příběhy psal a kreslil celých padesát let. Zemřel v roce 
1988, záhy nato se objevily animované seriály i celovečerní hra-
né f ilmy. Muzikál viděli diváci nejdříve v Chicagu v roce 2009,  
u nás hrálo Addamsovy Karlínské divadlo v roce 2014. 
Městské divadlo pořídilo nový překlad od osvědčené překla-
datelky Zuzany Čtveráčkové. Podle ní jsou Addamsovi přímo 
předobrazem šťastné a ideální rodiny. Nikdy nelžou, chovají se 
k sobě vstřícně, milují své děti, váží si svých předků, až na to, že 
si libují v morbidním humoru, jejich barvou je černá, žijí blízko 
hřbitova v podivném starém domě a nejkrásnější věcí v životě 
je pro ně smrt. Jejich dcera chce přivést do této rodiny své-
ho přítele Lukase a jeho rodiče na seznamovací oběd. Jenže 
Beinekovi jsou „normální lidé“, tak Wednesday prosí všechny 
v domě, aby se pokusili chovat jako ostatní lidé. Jak tento po-
kus dopadne, nelze popsat, to musíte vidět.
Muzikál se jistě dočká dlouhé sezony, hlavní postavy Gomeze 
Addamse a Morticie Addamsové mají trojitou alternaci, ostat-
ní role jsou dvojité. 
Režiser Stano Slovák se svým týmem odvedl neuvěřitelně ná-
ročnou práci, i pokud jde o scénu (CH. Weyers), choreograf ii 
(Martin Pacek), kostýmy i masky herců. Dopřejte si v tomto 
zimním období příjemný večer se strašidly! 

Do divadla vás pozvala NAĎA PARMOVÁ

THE ADDAMS 
FAMILY
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ADVENTNÍ TIPY 
V MORAVSKÉM KRASU 
A OKOLÍ

www.moravskykras.eu

FB @moravskykras.eu

IG @moravsky_kras_a_okoli

SLEDUJTE NÁS:

Ačkoliv se může zdát, že sezóna turis-
tických památek je již za námi, opak je 
pravdou. Mnohé z  nejkrásnějších cílů, 
kde byste se v  červenci a srpnu tísni-
li mezi dalšími návštěvníky, otevírá své 
brány i v adventním období. Nechejte 
se inspirovat našimi tipy a vychutnejte si 
atmosféru nadcházejících Vánoc třeba 
na nedalekém zámku, slavnostně vyz-
dobeném náměstí či prohlídce jeskyně 
pouze s  baterkou. V  Blansku vezměte 
děti každou adventní sobotu ve 14 hodin 
na divadelní pohádku do místního zám-
ku, kde sídlí Muzeum Blanenska. Odtud 
se poté nabízí procházka na nedaleké 
náměstí Republiky s Ježíškovou poštou 
pod vánočně nazdobeným stromem. 
Tam rovněž každou adventní sobotu od-
poledne můžete očekávat kulturní pro-
gram na pódiu. Vánoční příběh zakončí 
představení živého betlému na Boží hod 
v 15 hodin opět před zámkem Blansko. 
Město Boskovice zve na mimořádné pro-

hlídky radniční věže pouze při svíčkách. 
Rozsvícený vánoční strom i Masarykovo 
náměstí jako na dlani spatříte 11. prosin-
ce od 16.30 do 18.30 hodin.
Ve středu 13. 12 si Česko zazpívá koledy a 
vy se připojte například od 18 hodin na 
náměstí Míru před radnicí v Černé Hoře. 
Závěr roku se ponese ve slavnostním 
tónu i na státním zámku Lysice. Projděte 
se vánočně vyzdobenými prostory v so-
botu 30. a v neděli 31. prosince. Abyste 
měli své místo jisté, doporučujeme re-
zervaci vstupenek. 
Poslední tip nás přenese přímo do srd-
ce Moravského krasu – jeskyní. Několik 
z  nich se sice uzavírá kvůli přezimo-
vání netopýrů, ale třeba ve Sloupsko-
-šošůvských jeskyních můžete zažít pro-
cházku jeskyní pouze ve světle baterky 
a nechat netopýry v  klidu spát. Z  tiché 
a potemnělé jeskyně si určitě odnesete 
neopakovatelný zážitek.  
Věříme, že jsme vás přesvědčili, že Mo-

ravský kras a okolí nabízí své nezaměni-
telné kouzlo v  každém ročním období. 
Přejeme vám, abyste si i díky našim ti-
pům vychutnali vánoční čas bez zbyteč-
ného shonu. Jelikož pro ty nejkrásnější 
zážitky často nemusíte cestovat vůbec 
daleko. Stačí se pouze rozhlédnout a ná-
sledovat naše motto – musíte vidět, mů-
žete si zamilovat. Přejeme vám krásné 
Vánoce a šťastný nový rok! 
Mgr. PETRA KRYLOVÁ, manažerka DMO 

Moravský kras a okolí

PŘEJEME VÁM POHÁDKOVÉ VÁNOCE  
A ROK 2024 PLNÝ POHODY

Smetanova 2395/8, 678 01 Blansko
www.delux-kosmetik.webnode.cz

DÁRKOVÝ POUKAZ
V HODNOTĚ:

NA SLUŽBU:

PLATNOST POUKAZU DO:

Eva Hédlová, tel.: 777 670 181
Barbora Průchová, tel.: 724 393 331

Laserové ošetření:
- odstranění tetování a permanentího makeupu

- odstranění chloupků kdekoliv na těle

- hloubkové čištění pleti - karbonový peeling

- redukce vrásek a pigmentových skvrn

- laserové ošetření stárnoucí pleti

- zmírnění projevů akné

- neinvazivní 6D laserová liposukce

   (pedikúra, laminace řas a obočí)

Salón krásných žen, salón žen, které vám rozumí. 
Konzultace ošetření zdarma, objednání online nebo telefonicky.

Eva 777 670 181 
Bára 724 393 331 



SVĚT
Objevte pivní

s Pivobodem!

www.pivobod.cz
Nakupujte přímo od pivovarů

NA PRVNÍ NÁKUP NA PIVOBOD.CZ

KUPÓN 15% SLEVA

FACE15
18 +

PODLAHY
BOSKOVICE, Legionářská  2178/2b



INZERCE

• Boskovice – Rovná 2460/4   po–ne  8.00–20.00

• Blansko – Seifertova 1683/6a   po–pá  7.00–17.00    so–ne  zavřeno 

 –  Na Řadech 2360/3 (Kaufland)   po–ne  8.00–20.00

Nabídka platí pouze v uvedená data do vyprodání zásob. Běžné ceny jsou platné pro kamenné lékárny, v e-shopu se mohou lišit. Nabídka je platná pouze pro držitele Karty výhod Dr. Max.

Nabídka je platná od 11. do 17. 12. 2023

Při koupi libovolné kombinace 3 produktů značky Dr. Max zaplatíte za nejlevnější z těchto tří produktů pouze 0,01 Kč (pro účely této reklamy 
byla výsledná cena zaokrouhlena na celé koruny). Akce platí pro držitele Karty výhod Dr. Max, a to od 11. do 17. 12. 2023 nebo do vyprodání 
zásob. Akce se nevztahuje na léčivé přípravky Dr. Max, Skinexpert a BEBELO. Tuto akci nelze kombinovat s jinými akcemi ani slevami.

200, 150, 100, 450,+ + =

200,- 150,- NAVÍC+ + = 350,-
-100,-

Adventní nabídka pro naše věrné klienty

Tip na vánoční dárek z lékárny Dr. Max

Doplněk stravy. (1 tbl. = 3,33 Kč) Nabídka je platná do 31. 12. 2023.
Minimální prodejní cena za posledních 30 dní 899 Kč.

• kombinace glukosaminu,  
chondroitinu, MSM,  
hyaluronátu sodného,  
kolagenu typu II a vitaminu C

• vitamin C přispívá ke správné tvorbě kolagenu  
pro normální funkci kostí a chrupavek

Dr. Max 
Complex 6 Active 
270 tbl. 

Běžná cena 1 099 Kč

899  Kč

-200 Kč
s Kartou výhod

Doplněk stravy. (100 g = 55,33 Kč) Nabídka je platná do 31. 12. 2023.
Minimální prodejní cena za posledních 30 dní 249 Kč.

• obsahuje důležité vitaminy, zinek a rutin speciálně 
určené pro děti od 3 let ve formě želé ve tvaru letadla

Dr. Max 
Kids 
Gummies 
Airplanes 
450 g

Běžná cena 299 Kč

249  Kč

-50 Kč
s Kartou výhod

Nabídka je platná od 1. do 31. 12. 2023

Při nákupu libovolného přípravku značky 
Uriage ušetří držitel Karty výhod Dr. Max 20 %.
Kosmetické přípravky.

• přípravky pro péči o pleť, pokožku  
těla, vlasy i vlasovou pokožku

• vhodné pro celou rodinu, včetně specializované 
řady pro miminka již od narození

URIAGE
celá značka

-20 %
s Kartou výhod

Náš tip 
na dárek

Boskovice-11-2023-210x297mm.indd   1 15/11/2023   23:14
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Pane majiteli, co je nového ve f irmě EKOTERM?
Dokončili jsme bytové domy ve Svitávce. Poslední bytový dům 
byl zkolaudován v srpnu tohoto roku. Ve f irmě EKOTERM je 
pořád něco nového, protože jedna zakázka končí a nová za-
číná. Ve stavebnictví je důležité neustále sledovat nové tech-
nologie, trendy a postupy, abyste byli konkurenceschopní  
a schopni plnit stále se měnící potřeby zákazníků. Každá za-
kázka je pro nás výzvou a spokojený zákazník je pro nás od-
měnou.

Sledoval jsem Váš developerský projekt, výstavbu tří byto-
vých domů ve Svitávce, a musím uznat, že se opravdu pove-
dl. Připravujete něco podobného?
Máme již připravený nový developerský projekt OBYTNÝ 

SOUBOR VĚJÍŘ SVITAVY. V rámci této akce by mělo vzniknout 
181 nových bytů, jejichž součástí je i 180 garáží a krytých 
parkovacích stání plus 58 venkovních stání. V současné době 
žádáme o stavební povolení na první dva bytové domy. Chtěli 
bychom se tam zaměřit především na dostupné nájemné  
a družstevní bydlení.

Pro toho, kdo snad EKOTERM nezná. Co všechno děláte,  
s čím se na Vás mohou firmy, obce nebo lidé obrátit?
EKOTERM udržuje pořád širokou oblast stavebních činností,  
a to od oprav památkových staveb přes bytovou a průmyslo-
vou výstavbu až po realizaci energetických úspor včetně za-
teplování. Realizujeme rekonstrukce kotelen a provádíme to-
penářské a vodoinstalatérské práce. 	 PAVEL ŠMERDA

Co Vás přivedlo k práci realitní makléřky?
Po této práci jsem se poohlížela už delší dobu. Tím, že se po-
hybuji v podobném oboru a měla možnost zastupovat deve-
lopera v jednáních s realitní kanceláří, jsem viděla jejich práci 
přímo v  terénu. Ale nevěděla jsem přesně, co všechno musí 
realitní makléř znát. Když jsem se dozvěděla, co všechno ob-
sahuje státní zkouška/realitní zprostředkovatel, tak jsem si ří-
kala, to je opravdu výzva (úsměv).

Prozraďte, co všechno jste se musela naučit? 
Musela jsem se naučit orientovat v právních úpravách, předpi-
sech týkajících se oblasti realit, v etickém kodexu, marketingu, 
umět vypracovat odhad tržní hodnoty, stanovit nabídkovou 
cenu, řešit f inanční zajištění realitního obchodu a řadu dalších 
věcí. Byla to výzva, kterou jsem úspěšně zvládla.  

Proč jste si vybrala pro spolupráci právě RE/MAX G8 Rea-
lity?
Jak už jsem říkala, měla jsem možnost s nimi spolupracovat. 
Každý prodej nemovitosti je individuální. Téměř vždy se vy-
skytnou nějaké menší komplikace, s kterými si makléři umě-
li poradit.  Líbil se mi jejich lidský přístup a profesionalita.  
RE/MAX makléře pravidelně školí a poskytuje jim kompletní 
zázemí marketingového i právnického týmu. Za začínajícím 
realitním makléřem stojí silná realitní kancelář a učíte se od 
nejzkušenějších makléřů. Proto byla moje volba právě RE/MAX 
G8 Reality. 

S čím vším se na Vás tedy mohou klienti obrátit?
Specializuji se na prodej, pronájem a vypracování odhadu trž-
ní ceny nemovitostí. Ale také se na mě může kdokoliv obrátit 
s jakýmkoliv dotazem v oblasti realit. Mým cílem je především 
maximálně spokojený klient, který se na mě opakovaně ob-
rací.

Kupuji, pronajímám nebo prodávám byt, dům či kancelář... 
Na co by si lidé měli při výběru realitní kanceláře nebo ma-
kléře dát pozor?

Řídila bych se selským rozumem a dala bych si pozor na na-
bídku realitní kanceláře/makléře, který by mi slíbil prodej/pro-
nájem domu či bytu za nereálnou prodejní cenu a vyvíjel by 
na mě časový nátlak. Samozřejmě bych si ověřila realitní kan-
celář/makléře na internetových stránkách a chtěla bych vědět, 
na základě čeho realitní makléř bude podepisovat smlouvy. 
Dobrá realitní kancelář a realitní makléř jedná korektně a bez 
nátlaku. Realitní makléř by měl dodržovat etický kodex a vždy 
jednat v zájmu svých klientů.  Doporučila bych postupovat 
uvážlivě, s rozmyslem, před podpisem jakéhokoliv dokumen-
tu si text důkladně pročíst, nic nepodepisovat pod tlakem  
a v časové tísni.

Je něco, čím se v životě a při práci řídíte?
Mám pár motivačních citátů, kterými se řídím, například: 
„Úspěch není klíčem ke štěstí. Štěstí je klíčem k úspěchu. Když 
milujete to, co děláte, budete v tom úspěšní.“  Albert Schweit-
zer. Tato práce mi dává smysl a vědomí, že můžete někomu 
pomoci k vysněnému bydlení, je přece krásné (úsměv).

PAVEL ŠMERDA

Představujeme realitní makléřku Jaroslavu Kambovou. Obrátit se na ni můžete například ohledně 
odhadu tržní ceny nemovitosti, ale také s jakýmkoliv dotazem ohledně realit.

S ING. STANISLAVEM KAMBOU O FIRMĚ EKOTERM

Jaroslava Kambová
Realitní makléřka

M: +420 724 614 714

E: jaroslava.kambova@re-max.cz

RE/MAX G8 Reality
www.re-max.cz/jaroslavakambova

JAROSLAVA KAMBOVÁ POMÁHÁ 
LIDEM K VYSNĚNÉMU BYDLENÍ


